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Pupa consfătuirea de Ia Constanța

Drumul dezvoltării
gospodăriei noastre

Gospodăria noastră n-a avut nici 
un delegat la consfătuirea de la Con
stanța. Nu trebuie să se înțeleagă de 
aici că lucrările consfătuirii ar fi pu
țin cunoscute de către membrii gos-

Cristache Petrovici 
președintele gospodăriei colective 

din satul Clinciu, regiunea București
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MUNCĂ SPORNICA
PE OGOARELE PATRIEI

Muncă rodnică în raionul Lipova
Cu tot timpul nefavorabil din ul

timele săptămîni, în raipnul Lipova 
muncile agricole de primăvară se 
desfășoară din plin. Folosind fiecare 
zi și oră prielnică de lucru, produ
cătorii agricoli au reușit să însămîn- 
țeze, pînă zilele trecute, 224 ha. cu 
ovăz, 30 ha. cu orz de primăvară, 
191 ha cu sfeclă de zahăr, 85 ha cu 
floarea-soarelui, 95 ha cu legume și 
zarzavaturi și să planteze 47 ha cu 
cartofi.

In fruntea acestei munci sînt co
lectiviștii din Febiș, Sîmbăteni, Re-

Brigadă
îndată ce au sosit Ia gospodăria 

colectivă din comuna Mirăslău, trac
toriștii din brigada a 2-a de la S.M.T. 
Aiud, regiunea Cluj, au verificat cu 
toată atenția tractoarele și mașinile 
agricole, pentru a se asigura că pe 
drum nu s-a înregistrat nici o defec
țiune. Șeful de brigadă — care este 
și organizatorul grupei sindicale — i-a 
mobilizat pe tractoriști ca în cinstea
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metea Mică, întovărășiții din Cuvin, 
Sîmbăteni, precum și 
agricoli din comuna 
Totodată, în raion au 
10.408 pomi fructiferi, 
planul în procent de 
Membrii gospodăriei colective 
comuna. Febiș au plantat 800 
(pruni, caiși, meri, peri), cei 
satul Neudorf, comuna Chesinț, 400 
pomi, iar cei din Mașloc 300 pomi.

FRANCISC WILD 
corespondent

producătorii 
Roșia Nouă, 

fost plantați 
realizîndu-se 

173 la sută, 
din 

pomi 
din

fruntașă
zilei de 1' Mai să lupte nu numai pen
tru îndeplinirea normelor, dar și pen
tru depășirea lor.

Tractoriștii acestei brigăzi au urmat 
îndemnul șefului de brigadă, Cristea 
Augustin, reușind să termine atît ară
turile cit și insămințările la gospodă
ria colectivă din Mirăslău.

ROȘU ARTIMON 
corespondent

Grijă pentru întreținerea mașinilor
Dintre brigăzile S.M.T.-ului Vlă- 

deni, regiunea Iași, în ultimele 
două decade s-a evidențiat în mod 
deosebit brigada a 7-a condusă de tov. 
Beriinschi Dumitru, care lucrează la 
întovărășirile agricole din Vlădeni.

Mecanizatorii din această brigadă, 
antrenați în întrecere socialistă în 
cinstea zilei de 1 Mai, au realizat 
pină zilele trecute 220 de hantrl din 
planul campaniei de primăvară de 399 
de hantri. De asemenea, brigăzile 
conduse de Sincu Mihai, Pintilie Mi-

hai și Gociman Gh. au realizat 
medie fiecare cite 200 de hantri.

Aceste frumoase succese au fost 
posibile datorită faptului că mecani
zatorii s-au străduit să aplice cu a- 
tenție normativul de îngrijiri tehnice 
zilnice și periodice. Alimentarea cu 
motorină se face folosind furtunuri și 
truse speciale cu filtre duble, iar în
locuirea filtrelor de ulei se face cu 
regularitate conform prescripțiilor.

DUMITRU H. MIRON 
corespondent

în

Centre mecanice fruntașe pe țară
CENTRUL MECANIC OTOPENI au

ÎNALTĂ PREȚUIRE
Onotă scurtă apărută in ziare acum citeva zile anunța decorarea 

fruntașilor in transformarea socialistă a agriculturii. Răsplătirea 
cu ordine și medalii a oamenilor muncii pentru meritele lor deo. 

•bite tn activitatea ce o desfășoară a devenit în anii regimului nostru 
emocrat.populai un eveniment obișnuit. Strungar și savant, plugar șl 
ztivlst de partid, toți cei care ișl aduc contribuția deosebită pe frontul 
instrucției socialiste primesc cinstirea ce li se cuvine ca răsplată a 
uncii lor fără preget. Este nevoie să mal adăugăm că asemenea eveni- 
ente n-ar fi fost posibile in trecut ?

Pe acei cărora, atunci, le erau conferite decorații, poporul nostru, 
i Înțelepciunea lui, i-a poreclit „înzorzonați". Porecla 11 se potrivea de 
inune, singurul „merit" al acestor inși cu zorzoane fiind doar acela că 
au bogați.

Decorații vremurilor noastre sînt dintre oamenii cei mai stimați Și 
ibiți de tovarășii lor, oameni pe care numai munca lor neobosită ti 
luce în sălile de festivități pentru a primi înaltele distincții.

Cine sînt, ce sînt aceia care, înfiorați de emoție, au primit zilele 
hestea ca bine meritată răsplată ordine sau medalii ? Despre toți ar fi 
n neputință să vorbești. Sint peste 1500. O trăsătură comună este insă 
iracterlstică tuturor. La volanul tractorului, sau la coarnele plugului, la 
onducerea treburilor unul raion sau ale unei gospodării colective, toți 
m zbătut necontenit să ridice mai sus nivelul agriculturii noastre, să 

■ că pămintul mai roditor, viața mai ușoară. Iată-1 pe Florea Ion. De 9 
ai conduce, ca președinte, treburile gospodăriei colective din Ceacu. In 
ospodărie erau atunci 75 de familii de țărani muncitori. Cum au muncit 
alectiviștif, ce.au realizat ei nu se poate spune în cîteva vorbe. Dar că 
î poate întocmi „un certificat de hărnicie", asta da. In el s-ar adeveri că 
10 de familii din Ceacu sînt acum colectiviști. Adică tot satul.

Cînd a vrut să mulțumească pentru decorație, Sofia Albulescu s-a 
icurcat. Ea. o îngrijitoare de vaci, să primească Ordinul Muncii! 
i-a revenit repede. Era intre tovarăși : Ion Prodan, tractorist de la 

M.T. Toporu, Ioana Albu, colectivistă din Băduleasa și ceilalți, invitați 
a și ea, pentru decorare.

Tache Gheorghe lucrează în secția agricolă a regiunii Constanța, 
amenii glumesc uneori pe seama lui. „Dacă.l trezești noaptea din somn 

zic ei — îți poate spune îndată cîți colectiviști au case noi, cîte sate 
nt electrificate; de ce treaba șchioapătă tn cutare loc și merge bine în 
imuna vecină". •

Să iie oare aceasta numai meritul evidenței ? Desigur că nu. Dacă 
•mnificația unei cifre nu te interesează, poți să scrii cifra de sute de 
ri, tot n-o reții. înțelegerea cifrelor, a faptelor, presupune pasiune pentru 
aea ce faci, preocupare să faci bine munca ce ți s-a încredințat. Ordinul 
luncii prins deasupra inimii e o recunoaștere că Tache Gheorghe își 
ice pasionat datoria.

„Mulțumesc partidului nostru care îmi prețuiește munca".
Cu emoție și recunoștință, decorații au pronunțat aceste cuvinte, 

i știu că din totdeauna partidul a prețuit munca, a evidențiat cu osebire 
3 fruntașii ei.

Și dacă „domnii" buhăiți și inzorzonați nu pricep cum pot să.și 
rîngă mîinile grăjdarul, inginerul agronom, porcarul, activistul de partid, 
-au decît să nu priceapă.

Takacs Franclsc de la Oradea, Gheorghe Postolache din Galați, 
heorghe Doicln din regiunea București, toți decorații, s.au întors să 
dauge noi realizări celor înfăptuite pină acum.

Zilele trecute, lucrătorii de la
trăit clipe de mare sărbătoare. Pentru rezultatele obținute în muncă în 
semestrul II și în întreg anul trecut au primit STEAGUL ROȘU DE CEN
TRU MECANIC FRUNTAȘ PE ȚARA, decernat de C.C. al Sindicatului 
Muncitorilor din Agricultură șl Silvicultură șl Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii. La festivitate au luat parte numeroși invitați, muncitori, in
gineri și tehnicieni din diferite centre mecanice din țară, (cadre de con
ducere din minister etc.

In cursul anului 1957, la Centrul mecanic Otopenl, producția globală 
a fost îndeplinită în proporție de 114%, producția-marfă fiind realizată 
în procent de 121%. Productivitatea muncii pe cap de muncitor a fost de
pășită cu 27%, ciștigul mediu per total salariațl întrecînd cu 16% preve. 
derile planului.

Prețul de cost pe întreaga producție.marfă realizată la Centrul 
mecanic Oțopeni a fost redus cu 9%. In cadrul întrecerii socialiste, s-au 
evidențiat în mod deosebit prin frumoasele realizări dobîndite în producție 

tovarășii: Gh. Marin, C. Pavelescu, Gh. Enache, I. Bu. 
deșcan, P. Apostol, D. Petruș, I. Butacu, Gr. Cireșanu, 
I. Șerbănescu etc.

Tot cu acest prilej, centrelor mecanice din CON. 
STANȚA ȘI ARAD li s-au decernat STEAGURILE RO
ȘII DE EVIDENȚIAT I ȘI RESPECTIV II PE ȚARA, pen. 
tru rezultatele dobîndite în producție

ogoare, muncile de primăvară se desfășoară cu
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intensitate sporită. Grijulii însă, mecanizatorii de la 
gospodăria agricolă de stat Drăgănești, regiunea PI- 
tești, pregătesc cu atenție și utilajul pe care îl vor 
folosi în campania de vază.

In fotografie; se fac ultimele montări la o combină.
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Lipsă de înțelegere
colective ,,1907‘‘ din Focșani 

__ _______________ _____ două of jri, care îi stăteau pe 
inimă : ploile și birocrații. Oful cauzat de ploaie începuse 
să-1 mai lase de cînd se pornise un vînticel care alunga 
norii, semn că timpul se va îndrepta. Insă al doilea of, 
cu birocrații, nu-1 părăsea deloc. Ascultați și dvs. cele ce 
urmează și veți vedea că președintele are dreptate.

Gospodăriile agricole colective din raional Focșani au 
hotărît să însămânțeze în această primăvară suprafețe 
mari cu floarea-soarelui din soiul VN1IMK. In acest scop 
secția agricolă regionala Galați le-a repartizat sămânța 
necesară, dar nu la baza din Focșani, cum era normai!, 
ci la baza din Tecuci. Telefonic, secția agricolă a raionu
lui Focșani a luat legătură cu baza din Tecuci. Ifrim, di
rectorul acestei baze, le.a răspuns că nu are repartizată 
sămânță pentru raionul Focșani. Pusă in fața acestei si
tuații, secția agricolă Focșani a înștiințat secția agricolă 
regională Galați cerîndu-i totodată o nouă repartiție pen
tru baza din Focșani. După o săptămînă, secția agri
colă raională Galați răspunde prin adresa nr. 8294 din 
4 martie a.c. că nu poate repartiza sămânța necesară la 
baza din Focșani, deoarece cantitatea repartizată nu este 
vagonabilă. Ca atare secția agricolă din Focșani să se 
prezinte pentru ridicarea seminței tot la baza din Tecuci. 
S.a luat din nou legătură cu baza din Tecuci. S.au trimis 
chiar și delegați. Și, însfîrșit, după multe discuții, direc
torul bazei s-a „ânduioșat“ și le-a spus să vină să ridice 
sămânța. Bucuroși, colectiviștii au pregătit autocamioa
nele să plece la Tecuci. Dar. ghinion. Conducerea I.R.T.A. 
din Focșani nu le-a dat autorizație de transport.

— N-aveți dreptul să circulați cu autocamioanele la di
stanță mai 'mare de 30 km de la reședință, le-au răspuns 
cei de la I.R.T.A.

Au urmat de atunci (1 martie) discuții după discuții, 
cînd cu secția agricolă regională, cînd cu I.R.T.A., cînd 
cu „Recolta", cînd cu „Agrosemul". Aceste discuții, proba, 
bil, vor mai continua. Se pune întrebarea : vor mai putea 
oare colectiviștii să folosească această sămânță atunci 
când, însfîrșit, birocrații despre care am vorbit mai sus 
le-o vor pune la dispoziție? Oricare ar fi situația', orga
nele în drept au datoria să ia măsuri împotriva acelora 
care au făcut greutăți în aprovizionarea cu semințe a gos
podăriilor colective din raionul Focșani, întîrziind astfel 
însămînțarea acestei culturi.

Președintele gospodăriei 
era tare abătute" Avea omul 
inimă:

pod-rîei. In acele zile, ziarele erau 
smulse din mînă. Cei care aveau apa
rate de radio aveau și musafiri. Cînd 
ploua și nu se putea lucra în cimp, 
sediul era așa de plin de oameni incit 
un vizitator ne.a întrebat atunci dacă 
nu cumva am convocat o adunare ge
nerală. Planul de producție trecea din 
mînă în mînă; era răsfoit și comentat. 
Cei mai înflăcărați dintre co'.ectiviș.i 
cereau nici mai mult nici mai puțin să 
ne prindem la întrecere cu Țibucanii 
și Bervenii sau cu nu știu care alte 
gospodării colective cu renume.

Nu mai stărui asupra atmosferei 
din zilele consfătuirii. Cred că pre
tutindeni a fost la fel și oamenii o 
cunosc.

Colectiva noastră nu-i nici prea 
veche, nici prea mare. S-ar putea spu
ne că face parte dintre gospodăriile 
mici. Din februarie 1953, cînd a luat 
ființă, a crescut de la 16 familii și 
72 d'e ha. la 99 de familii și 280 de 
ha. Aceste 2 perechi de cifre spun 
mult. Eu mă voi opri la ceea ce nu 
se observă dintr-o privire și anume 
la faptul că gospodăria a crescut ca 
număr de familii de peste 6 ori, iar 
ca suprafață a crescut abia de 4 ori. 
înainte reveneau de familie 4,5 ha.; 
acum revin 2,80. Aceasta înseamnă că 
pentru a nu micșora cîștigurile co
lectiviștilor, pentru a face ca venitu
rile lor să fie an de an mai mari, 
gospodăria trebuie să aplice o agri
cultură de mare randament la hectar. 
Deși avem o suprafață mică pe cap 
de familie, noi am contractat 32 la 
sută din producția de cereale. Aceasta 
a fost cu putință datorită recoltelor 
mari. Anul trecut noi am recoltat în 
medie cîte 2.225 kg. de pe fiecare hec
tar cultivat cu grîu și cîte 3.800 kg. 
de boabe de pe fiecare hectar însă- 
mînțat cu porumb. In afară de sfecla 
de zahăr, toate celelalte culturi ne-au 
adus recolte mari. Ele au fost obți
nute în condițiile unui an agricol bun. 
Noi vrem să ajungem ca recoltele de 
anul trecut să fie obținute și în anii a- 
gricoli răi. Am de aceea curajul să 
spun că, răspunzînd Chemării consfă
tuirii, noi vom fi, în privința recolte
lor, printre fruntași.

Nu vom rămîne în 
dezvoltarea sectorului zootehnic, în- 
trucîtva neglijat pînă
drept că în planurile de producție a- 
nuale

urmă nici cu

acum. Este

noi am prevăzut nu odată să

dezvoltăm creșterea animalelor. Din- 
tr-un motiv sau altul aceste prevederi 
nu s-au realizat. Ce vom face anul 
acesta ? Dacă ținem seamă de puterile 
noastre putem afirma că vom realiza 
mult. De Curând am terminat un grajd 
încăpător. In trimestrul acesta cum
părăm primele 10 vaci, schimbăm gă^ 
inile care nu dau, fiecare, decît 
40—50 de ouă pe an cu păsări de 
rasă și mărim ferma avicolă. Punem 
pentru prima dată porci la îngrășat^ 
Vom îngrășa 50 de capete. Pentru 
gospodăria noastră, care are 280 de 
hectare, nu e o cifră prea mare. Acesta 
e însă doar un început. Pe viitor vom 1 
da o dezvoltare și mai mare creșterii 
porcilor. întrucât la ferma 
avem 10—11 scroafe care au 
5 ani și din cauza bătrâneții 
ducții mici de purcei, noi 
schimba cu scroafe de rasă

In dezvoltarea sectorului 
noi am făcut și destule greșeli. Astă- 
toamnă am vândut colectiviștilor 70 
de purcei cu preț redus la jumătate, 
iar astă.primăvară am procedat la 
fel cu o sută de miei. Prin această 
măsură gospodăria a pierdut. Au 
pierdut și colectiviștii pentru că, știind 
că primesc miei și purcei de la colec« 
t'ivă, nu dezvoltă — bineînțeles în lw 
mitele prevederilor statutare — gos
podăria lor personală. Dar măsura 
este rea și pentru că de reducerea 
de prețuri beneficiază atît colectiviștii 
fruntași cât și cei care aduc un mai 
mic aport la propășirea gospodăriei 
colective.

Desigur că cele arătate mai înainte 
nu sînt decît o parte din ceea ce vom 
întreprinde noi spre a răspunde prin
tre cei dinții la Chemarea consfătui
rii. Nu stărui și asupra altor măsuri 
pe care le vom lua pentru că aș vrea 
să profit de prilejul pe care-1 am și 
să-mi spun foarte pe scurt părerea 
despre unele probleme ridicate la 

consfătuire.
Atît eu cît și ceilalți colectiviști 

sîntem întrutotul de acord să se re
țină pentru fondul de bază și din 
veniturile în natură. Așteptăm cu ne
răbdare să ni se trimită instrucțiuni 
pentru orientare. Aș propune să se 
recomande gospodăriilor ca procentul 
reținerilor în natură pentru fondul de 
bază să fie fixat in raport invers 
proporțional cu cantitatea de cereale 
contractată. La grîu, de exemplu, cred* 
că-i bine ca cei care au contractat

de porci 
trecut de 
dau pro-, 
le vom 
și tinere, 
zootehnic

(Continuare in pag. a 4-a)

Prezidiul Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romîne

DECRET
pentru convocarea Marii Adunări Naționala 

a Republicii Populare Romîne
In temeiul articolului 37 litera a din Constituția Republicii 

Populare Romîne,
Prezidiul Marii 'Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne 

convoacă Marea Adunare Națională în sesiune, pentru ziua de luni 23 
aprilie 1958, orele 9 dimineața, la sediul Marii Adunări Naționale.

Vicepreședinte al Prezidiului 
Marii Adunări Naționale

Mihail Ralea

Secretarul Prezidiului 
Marii Adunări Naționale 
Gheorghe Stoica

în anul trecut. G. R.

In cîteva

COLECTIVIȘTII din satul Albeștii 
Bistriței, comuna Galații-Bistriței, ra
ionul Bistrița, au terminat de insă- 
mînțat griul de primăvară de pe su
prafața de 36 de ha., orzul și ovăzul 
pe 8 ha., floarea-soarelui pe 6 ha. și 
alte culturi din epoca l-a. Urmind 
exemplul lor, țăranii muncitori cu gos
podărie individuală Costea Nicuiae, 
Vaslle Faur și alții au terminat de a- 
semenea insămințările din epoca I-a,

ION BLICAN 
corespondent

PENTRU A TERMINA la timp in
sămințările din primăvara aceasta 
producătorii agricoli din comuna Se- 
verinești, raicnul Tr.-Severin, folosesc 
din plin timpul prielnic de lucru. Așa 
s-a reușit ca numai în două zile să se 
însămînțeze în comună 25 ha. cu 
ovăz, 6 ha. cu floarea-soarelui și să 
se planteze 5 ha. cu cartofi. Fruntași 
sint țăranii muncitori Petre Stelescu, 
Matei Barbu, Petre Dăescu și alții.

GH. BORONTEA 
corespondent

PINA ZILELE TRECUTE* colecti
viștii, întovărășiții și țăranii munci
tori cu gospodărie individuală din co
muna Suraia, regiunea Galați, au în- 
sămințaf 35 ha. cu orz de primăvară, 
26 ha. cu ovăz și au plantat 3 ha. cu 
cartofi. De asemenea ei au arat o su
prafață de 190 ha. destinată culturii 
flori i-soarel ui și porumbului. Paralel 
cu aceste lucrări ei au mai plantat 
cea. 400 pomi fructiferi și peste 3.000 
bucăți viță de vie.

PETREA ÎORGU 
corespondent ,.
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In satul Micăsasa din raionul Mediaș funcționează una din școlile 
profesionale de viticultură de pe Ungă Departamentul gospodăriilor de 
stat.

lată.l pe profesorul de viticultură și vinificație Constantin Atana. 
siu, explicîndu-le elevilor — fii de țărani muncitori veniți aci din toată 
țara pentru a învăța meseria de podgorean — cum se determină 
aciditatea din vin (foto 1).

Viitorii viticultori își însușesc aici numeroase cunoștințe de agro, 
tehnică, botanică, chimie etc. Ei iau cunoștință — deocamdată In la. 
boratnr — și de structura anatomică a viței de vie (foto 2).

Ceva mai mult, Glevilor școlii profesionale de viticultură li se pre. 
dau și noțiuni de limba și literatura romînă și de educație politică, lată 
un aspect de la un cerc de studii (foto 3).

Fotoreportaj de LICA IOSIF



Distinși cu ordine și medaliiI

Pentru merite deosebite în muncaI

de transformare socialistă a agriculturii
In numărul de față al ziarului co ntinuăm publicarea numelor oameni

lor muncii de pe ogoare din regiunile Stalin, Galați, Ploești și Cluj, 
distinși cu ordine și medalii pentru m erite deosebite in munca de transfor
mare socialistă a agriculturii.

REGIUNEA STALIN
ORDINUL MUNCII CLASA I:

Brenndorîer Alfred, tractorist S.M.T. 
Hărman ; Circeag loan, președinte 
G.A.C. ,,T. Vladimirescu", Hărman, ra
ionul Codlea.
. ORDINUL MUNCII CLASA II : 
Verdeață Constantin, inginer șef 
G.A.S. Richiș; Scurtu Ana, brigadie
ră de cimp, G.A.S. Hărman; Baciu 
Gheorghe, președintele G.A.C. comuna 
Archita, raionul Sighișoara și Lungoci 
loan.

ORDINUL MUNCII CLASA a IlI-a: 
Floriță Octavian, șef secție agricolă, 
sfat popular raionul Sibiu ; Abraham 
Paul, inginer, G.A.S. Sighișoara; 
Gherman Ioan, inginer șef, Trustul 
Gostat Stalin ; Enescu Ioan, inginer, 
G.A.C. Hărman ; Călcîi Grigore, ingi
ner șef, S.Aj.T. Hărman; Grăjdan 
Constantin, mecanic, S.M.T. Turnișor, 
Taionul Sibiu ;Baidon Gustav, mulgă
tor, G.A.S. Richiș ; Karda Gheorghe, 
mulgător, G.A.S. Hălchiu; Tontsch 
loan, președinte G.A.C., comuna Șer- 
caia; Wagner Gheorghe, președinte 
G.A.C., comuna Homorcd ; Șchiopu 
Ioan președinte G.A.C., comuna Mer- 
cheașa; Rogoz Nicolae, președinte 
G.A.C., comuna Retiș; Diaconescu 
Constantin și Macovei Vasile.

MEDALIA MUNCII : Weber Suza- 
na, crescătoare de pui, G.A.S. Cisnă- 
die; Ropeldt Ioan, brigadier pomicol, 
G.A.S. Zăgăr ; Dudaș Mihai, țăran în. 
tovărășit, comuna Hundorf; Stoica 
Gligor. președinte întovărășirea „7 
Noiembrie" — Lodrcman, comuna V. 
Lungă; Cioacă Vasile, vicepreședinte 
sfat raional Codlea; Oniga Alexandru, 
șef secție agricolă, sfatul raional Făgă
raș ; Almășanu Elisabeta, vicepreșe
dinta sfatului raional Sighișoara ; 
Grza Vasile, vicepreședinte, sfatul 
popular raional Agnita ; Roșală Matei, 
vicepreședinte sfat raional Rupea; 
Suraru Traian, șef secție agricolă, 
sfatul popular ra'ional Rupea ; Mitoc 
Mircea, inginer agonom, director 
G.A.S. Hărman ; Biro Gheorghe, in. 
giner zootehnist, G.A.S. Cisnădie; 
Bădicioiu Marin, director, G.A.C. Za- 
găr; Maniu Alexandru, inginer agro
nom. S.M.T. Rupea; Teodorescu Ale
xandru, agronom șef, S.M.T. Făgăraș; 
Hîncu Virgil, inginer agronom, G.A.C. 
orașul Tîrnăveni; Bănulescu I. Ale
xandru, inginer G.A.C., Hărman; 
Ciamburu Dumitru, inginer agronom, 
G.A.C. Șeica Mare; Szanta losif, in
giner agronom, G.A.C. Hălmeag, ra
ionul Făgăraș ; Comșa Zosim, țăran 
întovărășit, comuna Ghijaza de Sus; 
Bîndiu Gheorghe, președinte întovără
șirea agricolă „6 Martie" comuna 
Cața; Weber loan, președinte întovă
rășirea agricolă „Isvoarele", comuna 
P. ejmer; Szasz losif, tractorist, 
S.M.T. Prostea Mare; Ciur!lă Gheor
ghe, tractorist, S.M.T. Făgăraș; 
Schwartz Paul, tractorist, G.A.S. Hăr
man ; Vărgatu Nicolae, maistru agri
col,’G.A.S. Slimnic ; State Gheorghe, 
director, G.A.S. Stupini; Roth Gheor. 
ghe, maistru zootehnist, G.A.S. Sas- 
chiz; Pall loan, tractorist, G.A.S. Las- 
lea ; Schuller Mihai, tractorist, G.A.S. 
Vor.umloc; Sedler Gheorghe, maistru 
zootehnist, G.A.S. Agnita; Herman 
Gheorghe, maistru .agricol, G.A.S. 
Criț; Oancea Eva, mulgătoare G.A.S. 
„7 Noiembrie“-Șercaia ; Kloss Martin, 
brigadier viticol, G.A.S. Sînmiclăuș; 
Pop Zaharia, lăptar, G.A.S, Rîșnov; 
Baștea Virgil mulgător, G.A.S. Hăr
man : Laszlo luliu, îngrijitor scroafe, 
G.A.S. Sibiu; Florea Sebastian, di
rector, G.A.S. Sînmiclăuș; Durlling 
Mihai, președinte C.A.P. comuna Ța- 
pu; Răpăteanu Paraschiva, președinte 
C.A.P. comuna Bîrghiș; Banciu Gheor
ghe. președinte C.A.P. comuna Codlea; 
Dudas Ioan, colectivist, comuna Se- 
nereuș; Kramer Martin, președinte 
G.A.C. comuna Nadeș; Prișca loan, 
președinte G.A.C. comuna Moșna; 
Wagner Mihail, președinte G.A.C. co
muna Șoala; Schopp Laurențiu pre
ședinte G.A.C., comuna Altina ; Orban 
M. Ștefan, președinte G.A.C., comuna 
Jimbov; Tonsch Martin, președinte 
G.A.C., comuna Jibert; Petre Gheor
ghe, președinte G.A.C., comuna Cața; 
Pandea Nicolae senior, colectivist, 
comuna Bălcăciu ; Vass Francisc, co
lectivist, comuna Bahnea; Bejan Mi
hai, președinte G.A.C., comuna Bod; 
Mateescu Aurelian, președinte G.A.C., 
comuna Noul; Nagy losif și Toma 
Ilie.

MEDALIA MUNCII: lonescu Lu
cian, cercetător principal, I.C.Z. Ru- 
șețu; Catană Constantin, președinte 
întovărășire, Tecuci, suburbia N, Băl. 
cescu; Vlădică Gheorghe, șef secție 
agricolă, raionul Berești; Baeșan Ma. 
rian, șef secție agricolă, raionul Brăi
la ; Tuicu Avram, vicepreședinte, sfa
tul popular raional Bujoru; Juret 
Teodoru, șef secție agricolă, raionul 
Călmățui; Samoilă Mircea, vicepreșe
dinte, raionul Călmățui ; Daraban Tă- 
năsache, șef secție agricolă, raionul 
Liești ; Irimia Jenica, inginer agro
nom, sfatul popular comunal Tifești 
(Panciu) ; Chiriac Teodor, activist sin. 
dical. Comit, reg. Sind. Agr. Galați; 
Sandu Gheorghe, tractorist, G.A.C. 
Măxineni : Frățilă Constantin, tracto
rist, G.A.S. Nazîru ; Dobre Dumitru, 
tractorist, G.A.S. „30 Decembrie" ; 
Oancă Alexandru, tractorist, G.A.S. 
Foltești; Călin Nicolae, director G.A.S., 
,,Pavel Tcacenco"; Dănuț Ștefan, șef 
brigadă complexă, G.A.S. „Justin 
Georgescu" ; Mirescu lean, tractorist 
G.A.S. losif Clisei ; Călin Avram, bri
gadier de cimp, G.A.S. „1 Mai"-Măi- 
cănești; Boboacă Constantin, maistru 
viticol, G.A.S. Cotești; Fodor Sanda, 
mulgătoare, G.A.S. Florești ; Stan Va
sile, șef brigadă, G.A.S. Vameș ; Mar
tin loan, mecanic de brigadă, G.A.S. 
Brateș; Grigore Traian, combiner 
G.A.S., Dr. Alexandrov (Traian) ; 
Grumăzescu Mihai, mulgător. G.A.S. 
Țigănești; Astoglu Anton, maistru vi
ticol, G.A.S. Panciu ; Alexe Gheorghe, 
director, S.M.T. Romanu ; Găzdoiu 
Dumitru, șef brigadă tractoare, S.M.T. 
Romanu; Munteanu Grigore, tracto
rist, S.M.T. Berești; Popescu Gheor
ghe, mecanic atelier, S.M.T. „1 Mai" 
(Brăila) ; Cojocea Miiea, combiner 

S.M.T. Traian-Sat ; Ciimi Anton loan, 
șef brigadă tractoare, S.M.T. Bujo
ru ; Mustatea Nicolae, tractorist, 
S.M.T. Cioara-Doicești; Panait A- 
lexandru, șef brigadă tractoare. S.M.T. 
N. Jianu ; Zoltoreanu Ioan, șef briga
dă tractoare, S.M.T. Viziru; Etnac 
Teodor, tractorist, S.M.T. Nămăești ; 
Oîteanu Constantin, șef brigadă trac
toare. S.M.T. Florești ; Buzatu Stan, 
tractorist, S.M.T. Rușețu ; lordache 
Ion. tractorist, S.M.T. Ianca; Dima 
Nicolae, tractorist, S.M.T. Făurei ; Bo- 
bocea Costică, șef brigadă tractoare, 
S.M.T. Făurei ; Dobrin Vasile, tracto
rist, S.AL.T. Șendreni; Cociu Gheor
ghe, mecanic montor, S.M.T. Tulucești; 
Găină Dumitru, tractorist, S.M.T. 
Greci; Dibu Constantin, șef brigadă 
tractoare, S.M.T. Tecuci; Aramă Ște. 
fan, colectivist, G.A.C. „Drum Nou" 
comuna Scorțaru Nou (Brăila) ; Pa- 
lade Maria, colectivistă, comuna Vî- 
nători (raionul Galați) ; Deliu Nico
lae, președinte G.A.C.., comuna Oase, 
le (raionul Bujoru) ; Ghelași Petre, 
președinte G.A.C. comuna Romanu; 
Bușită Catinca, colectivistă, comuna 
Gănești; Ignat Nicolae, 1 președinte 
G.A.C., comuna . Drăgușeni (sat Fun- 
deanu); Ion Gheorghe, președinte 
G.A.C. comuna Oancea ; Moldoveanu 
Dumitru, președinte .G.A.C., comuna 
Ciucea; Lupașcu Vasile, președinte 
G.A.C., comuna Pitulați; Trihnea Va
sile, președinte G.A.C., comuna Cuca; 
Pungă Dumitru, șef de fermă, G.A.C. 
„Gr. Roșie", comuna însurăței; Ca
zan Cristea, brigadier G.A.C., comu
na Golașei ; Costea Constantin, pre
ședinte G.A.C., comuna Victoria ; Hai- 
du Anton, inginer agronom, G.A.C., 
comuna Colțea ; Bălănică Marioara, 
colectivitsă. comuna T. Vladimirescu; 
Olaru Gheorghe, președinte G.A.C., 
comuna Hîngulești ; Buzdrug loan, 
colectivist (șef echipă), comuna Ja- 
riștea; Ciochină Vasile, colectivist, 
comuna Vișani; Stoian Nicolae, pre
ședinte G.A.C., comuna Urechești; 
Voicu Vasile, colectivist, comuna .Ia- 
riștea; Vîrtej Ștefan, colectivist, co
muna Ibricani; Miclea Isai, colectivist, 
comuna Ianca; Darie Constantin, pre
ședinte G.A.C., comuna Făurei-sat; 
Videnie Ion, colectivist, comuna Ju- 
gureanu ; Bostan Ion, inginer agro
nom, comuna Pechea ; Drăgan Pavel, 
președinte G.A.C., comuna Frumușița; 
Croitoru Gheorghe, președinte G.A.C., 
comuna Independența; Chitaru lorga, 
colectivist, comuna Luncavița; Noici 
Arghir, brigadier, G.A.C. comuna Cer
na ; Mocanu Gheorghe, președinte 
G.A.C., comuna Pădureni; Cristoiu 
Florică, colectivist, comuna Băltești; 
Săftoiu Radu, președinte G.A.C., co
muna Năruja; Cutov Simion, Rădu- 

canu Vasile și Popa Teodor.

răși; Istrate Constantin, președinte 
G.A.C., comuna Tîrgșorul Vechi j 
Popescu Constantin și Ilie Nicolae.

MEDALIA MUNCII : Spînu Lazăr, 
președinte G.A.C., comuna Gherășeni; 
Vasile Gh. Mihai, președinte G.Â.C., 
comuna Ciocani; Podaru Mihai, pre
ședinte întovărășirea zootehnică din 
comuna Gura Teghii; Prună A. Geor- 
geta, îngrijitoare păsări, G.A.S. Ci-li- 
bia ; Duca I. Constantin, președinte 
întovărășire, comuna Bezdead; Un. 
gureanu Alexandru, director G.A.S. 
Măgurele; Radu Constantin, director 
G.A.S. Mărăcineni; Mitișor Atanasie, 
director, G.A.S. Cilibia : lonescu Emil, 
șef s.ecție, G.A.S. Săhăteni; Pavel Ghe
orghe, mulgător, G.A.S. Săhăteni; Cri- 
stea Ștefan, crescător porcine, G.A.S. 
Săhăteni; Negoescu Paraschiv, mul
gător G.A.S., Movila Vulpii; Bratan 
D. Ion, maistru pomicol, G.A.S. Ur
lați ; Manolache I. Vasile, maistru ue 
cultură, G.A.S, Stîlpu ; Dumitru D. 
Nicolae tractorist, G.A.S. Ceptura; Di- 
nulescu Alexandru, maistru viticol, 
G.A.S. Urlați; Damian Ion, brigadier 
viticol, G.A.S. Răducești; Neagu Mihai, 
mulgător, G.A.S. Răsvad; Baciu Miha- 
lache, maistru agricol, G.A.S. R. Sărat; 
Popa Walter, vicepreședinte, sfatul 
popular raional Pogoanele; Crăciun 
S. Toma, șef serv. S.M.T., secția agr. 
regională; Stroescu M. Elena, direc
tor, stațiunea experimentală sericico
lă — apicolă Cislău; Silvestru Mir
cea, șef secție agricolă, raionul Bu
zău ; Marghidan F. Nicolae, inginer 
mecanic șef, S.M.T. Buda ; Dobre Ste- 
lian, inginer agronom șef, S.M.T. Mi- 
hăilești; Catargiu Silvia, inginer a- 
gronom G.A.C., comuna Ziduri; Va- 
silescu Stan, inginer agronom G.A.C., 
comuna Baba Ana; Petrescu Gh. Ion, 
președinte întovărășire, comuna Sac- 
telnici; Vlad V. Gheorghe, președinte 
întovărășire, comuna Movila Banului; 
Panait Gh. Enache, țăran Întovărășit, 
comuna Baba Ana ; Zisu M. Marm, 
tractorist, G.A.S. Buzău ; lordache A. 
Traian, președinte întovărășire, comu
na Sarimpa; Icnim Emil, tractorist. 
S.M.T. Padina; Trufașu Dan, tracto
rist, S.M.T. Ziduri; Radu 1. Toader, 
tractorist, S.M.T. Sihlea ; Chirobocea 
Ion, tractorist, S.M.T. Bărcănești; Pe
trescu St. Stelian, tractorist, S.M.T. 
Ciorani; Jipa Filică, tractorist, S.M.T. 
Stîlpu ; Lecu N. Eremia, tractorist, 
S.M.T. Poșta Cîlnău; Panait 1. Petre, 
președinte întovărășire, comuna Col- 
ceag ; Niță N. Ion, secretar Întovără
șire, comuna Bentu; Bardaș D. Cos. 
tea, colectivist, comuna Vîlcele; Tu- 
căr Nicolae, președinte G.A.C., comu
na Vadul Săpat; Dumitru N. Ivan, 
colectivist, comuna Valea Călugăreas
că ; Olteana D. Costică, colectivist 
(șef echipă), comuna Ziduri; Ticea 
N. loan, colectivist, comuna Pogoane
le, Mocanu V. Nicolae, președinte G.A.C 
comuna Coltaneni; Burlacu A. Crista- 
che, președinte G.A.C., comuna Baba 
Ana ; Șerban B. Rada, colectivistă, 
comuna Costești; Cristea N. Vasile, 
șef brigadă tractoare, S.M.T. Pogoa
nele ; Baraviera I. Vasilica, șefă de 
echipă G.A.C., comuna Filipeștii de 
Pădure; Arion S. Ana, șefă de echi
pă G.A.C., comuna Bătrîni; Mihai 
Ion, Lupă Ștefan și Aliman Ion.

Artiștii amatori din comuna Miercurea-Nirajului, raionul Tg. Mureș, 
fac pregătiri intense în vederea concursului intercomunal al formațiilor tea
trale de amatori. In fotografie : artiștii amatori Istovani Ilona, Nemes Zreir 
și Kiraly losif, în timpul unei repetiții.

* *

Pentru o legătură permanenta
între teorie Și practica

Let o adunare generale

REGIUNEA GALAȚI
ORDINUL MUNCII CLASA A II-A: 

Anton V, Ion, inginer șef, G.A.S. Co
tești ; Postolache Gheorghe, președin
te G.A.C., comuna Tufești.

ORDINUL MUNCII CLASA A 
III-A: Popa loan, șef secție agri
colă raionul Panciu ; Beznea Dumitru, 
vicepreședinte sfatul popular raional 
Tecuci; Armencea Marin, inginer prin, 
cipal, secția agricolă regională Ga
lați ; Bădilă Ioan, șef serviciu G.A.C., 
secția agricolă regională Galați; Du
mitru Alexandru, președintele sfatului 
popular comunal Mărtinești ; Pîrvu 
Nicolae, șef serv. O.T.A., secția agri
colă regională Galați ; Sereda Nico
lae, director, S.M.T. Chiraftei; Turcu 
Aurel, mecanic. S.M.T. Balta Albă; 
Penuaș Costică, tractorist, S.M.T. Cu. 
dalbi; Rădulescu Vasile, mecanic con. 
trolor, G.A.S. Urleasca; Sava Flori
că, mecanic agricol, G.A.S. Sătuc; 
Fern Grigore, director. G.A.S. Slobo- 
zia-Ciorăești; Buta Melchesedec, di
rector G.A.S. Vădeni; Dims Costică, 
țăran întovărășit, comuna Vînători; 
Petrică Alexandru, președinte G.A.C., 
comuna Băleni; Mitrofan Ioan, preșe
dinte G.A.C., comuna T. Vladimirescu; 
Dumitru I. Radu, președinte G.A.C., 
comuna însurăței; Calcan loan, pre
ședinte G.A.C., comuna Jî-rlan ; Suca 
Atanasiu, președinte G.A.C., comuna 
Cerna; Hornea Vasile, președintele 
G.A.C., comuna Bordei; lordache Ste. 
lian, președinte G.A.C., comuna Găi. 
șeanca ; Țăranu Mircea, inginer agro, 
nom G.A.C., comuna Pechea; Negoi- 
|ă loan, președinte G.A.C., comuna 
Pechea; Bălăuță Emil, inginer agro- 
hom G.A.C,, comuna însurăței; Suni, 
ta Ștefan* Acru Ștefan și Pîslanț 
Constantin.

REGIUNEA PLOEȘTI
ORDINUL MUNCII CLASA 

III-A: Teșu Ioan, 
Rîmnicu Sărat, 
tractorist, G.A.S. Săhăteni; Manole 
Dumitru, maistru viticol, G.A.S. Valea 
Călugărească; Marin Constantin, vi
cepreședinte al sfatului popular raio
nal Ploești; Iliescu D. Gheorghe, șef 
serv, O.T.A., secția agricolă regiona
lă Ploești; Mareș P. Gh., inginer me
canic șef, S.M.T. Pogoanele ; Rtpu D. 
Costache, director, S.M.T. Inotești ; 
Ghizdeanu Petrache, șef brigadă trac
toare, S.M.T. Poșta Cîlnău; Coman 
Ioan, președinte G.A.C., comuna Cio-

A 
director, G.A.S. 

Muițescu Eftimie,

REGIUNEA CLUJ
ORDINUL MUNCII CLASA A II-A: 

Mastan Ruvin, președinte G.A.C., co
muna Romînaș.

ORDINUL MUNCII CLASA A 
III-A: Corcea Ion, director G.A.S., 
Aiud; Szekely Nicolae, mulgător, 
G.A.S., Poiana; Găină Ioan, director, 
G.A.S. Teaca; Popescu Dumitru-mai- 
stru pomicol, G.A.S. Aiud; Mihalik 
Vasile, inginer agronom, S.M.T. Bon- 
Țida; Micska Ștefan, director, S.M.T., 
Cimipia Turzii; Mureșan Teodor, me
canic, S.M.T. Bonțida; Ciupe Grigore, 
președinte, cooperativa agricolă de 
producție, comuna Buciumeni; Zahan 
Adrian, președinte de întovărășire, co
muna Luduș; Pop Gheorghe, preșe
dinte G.A.C., comuna Teocul de Jos; 
Somodi Nicolae, președinte G.A.C. co
muna Cuci; Solomon Maurițiu, preșe
dinte G.A.C., comuna Citcău; Morariu 
Gheorghe, președinte G.A.C., comuna 
Bonțida; Dolha loan, președinte G A.C. 
comuna Bolduț și Moldovan Gheor
ghe.

MEDALIA MUNCII : Tîmpănaru 
Ilie, director, G.A.S. Zalău; Baie Va
sile președintele sfatului popular raio
nal Luduș; Borzaji Dumitru, președin
tele întovărășirii, orașul Dej; Cordoș 
loan, președintele întovărășirii, co
muna Cecea-Criș; longhis Augustin, 
președintele întovărășirii, comuna 
Orosfaia; Pop Nicolae, președintele 
întovărășirii,’ comuna Gh. Coșbuc; 
Ciacoie Romulus, președintele înto
vărășirii, comuna Sînmartin; Vlaicu 
Eugen, secretar de întovărășire, co
mună Răsfoitul Deșert; Pop Simion, 
țăran întovărășit, comuna Așchileul 
Mare; Hosu Tiberiu, șef de atelier, 
S.M.T. Sieu; Zahan Teodor tractorist 
S.M.T. Sărmaș; Goia Vasile, inginer 
agronom, S.M.T. Sărmaș; Oniga Ște
fan, inginer agronom S.M.T. Dej; 
Mircea luliu, inginer agronom, S.M.T. 
Bistrița; Neagu lacob, director S.M.T. 
Dej;

In ultimii ani, învățămîntul agro
zootehnic de masă s-a bucurat in re
giunea Ploești de o atenție deosebită 
atit din partea țărănimii muncitoare, 
cit și din partea aparatului de par
tid și de stat.
Ca să ilustrăm dezvoltarea pe care 
a luat-o în ultimul timp această im
portantă acțiune de popularizare a 
cunoștințelor agricole in rîndul ță
rănimii muncitoare, ne mărginim la 
un singur exemplu, acela ai raionu
lui Buzău. Astfel, dacă in anul 1949/ 
1950 au funcționat în acest raion 
doar 2 cercuri. în anul 1957/1958 au 
funcționat 41 de cercuri, la care s-au 
ținut în medie 14—16 lecții și pe 
care le-au frecventat 95 la sută din 
numărul celor înscriși.

Se cuvine a fi subliniată și aten
ția ce s-a dat aplicațiilor practice 
care au însoțit aceste lecții. Numai 
în raionul Pucioasa, de pildă, 82 de 
lecții au fost însoțite de aplicații 
practice pe teren. Se poate spune că 
în întreaga regiune a existat o preo
cupare permanentă pentru folosirea 
cît mai eficace a planșelor didactice, 
graficelor, diafilmelor, etc., pentru a 
se ușura înțelegerea problemelor și 
pentru a se îmbunătăți continuu ca
litatea învățămîntului.

In cursul lunii martie a.c.’. înainte 
de a se trece la activitatea practică, 
s-au organizat consfătuiri raionale cu 
lectorii și cursanții fruntași. Cu acest 
prilej s-au trasat sarcini importante 
pentru buna desfășurare a activității 
practice pe timpul verii. S-a stabilit, 
astfel, ca fiecare lector să organizeze 
cel puțin 3—5 loturi demonstrative 
pe terenurile unităților cooperatiste 
sau ale cursanților fruntași, pe care 
să se desfășoare lecțiile practice, a- 
ceste loturi urmînd a fi vizitate și 
de alți țărani muncitori din comuna 
respectivă.

E limpede că pentru a se obține 
rezultate bune, este necesar ca și în 
perioada de practică din timpul verii 
lectorii, cursanții și organele de în
drumare și control să acorde cel 
puțin aceeași atenție lecțiilor prac
tice pe care au acordat-o lecțiilor 
teoretice din timpul iernii.

Această activitate nu trebuie lăsată 
să se desfășoare la voia întîmplării. 
In colaborare cu conducerile unități
lor agricole cooperatiste și cu acelea 
ale căminelor culturale, lectorii tre
buie să întocmească, pe baza propu
nerilor făcute de cursanți, un plan

de lucrări practice, strins legate de 
lucrările curente din gospodăriile co
lective și din întovărășiri, de sarci
nile de 
pective. 
care se 
trebuie 
turi — 
lui, vie, 
zează lotul, este necesar să 
tocmească un plan tematic, care să 
prevadă suprafața, cultura, lucrările 
cerute de planta respectivă și terme
nele de executare a lucrărilor, de la 
pregătirea terenului pînă la recoltare.

O atenție deosebită trebuie să se 
acorde în această perioadă organi
zării activității practice a cursanților 
din gospodăriile colective care au 
case-laborator. Activitatea demonstra
tivă a casei-laborator trebuie să fie 
bine orientată, pentru ca lucrările 
practice ale cursanților să se desfă
șoare în cele mai bune condiții.

Ritmul de dezvoltare a sectorului 
socialist al agriculturii și ridicarea 
continuă a 
număr tot 
muncii din agricultura țării noastre 
reclamă însă o îndrumare din ce în 
ce mai competentă din partea apara
tului tehnic din agricultură. Iată de 
ce este necesar ca și în ceea ce pri
vește organizarea activității practice 
a învățămîntului agricol de masă, 
cum și a loturilor demonstrative, lec
torii să dea toată atenția cuvenită. 
Pe lingă planul tuturor lucrărilor 
practice pe care și le propune, lec
torul trebuie să prevadă in agenda 
sa planificarea calendaristică a aces
tora, cum și lotul respectiv. Nu tre
buie să lipsească din plan tema și 
scopul lucrării ce Se execută, uneltele 
și materialele necesare pentru execu
tarea lucrării, desfășurarea lucrării cu 
etapele corespunzătoare. Lectorul 
trebuie să verifice de asemenea dacă 
cursanții și-au însușit lucrarea pe 
care au executat-o și să urmărească 
dacă ei aplică zi de zi în producție 
cele învățate.

Față de măsurile tehnico-organiza- 
torice luate in regiunea Ploești și 
datorită traducerii în viață a hotărî- 
rilor luate în cadrul consfătuirilor ce 
s-au ținut, sînt destule chezășii care 
ne îndreptățesc să credem că rezul
tatele ce se vor obține vor fi din 
ceie mai bune.Ing. ȘTEFAN DINU

Cooperativa de consum din Gilău, 
raionul Cluj, este unitate fruntașă, 
atit în ceea ce privește aproviziona
rea și desfacerea mărfurilor, cît și 
în ceea ce privește achiziționarea 
de produse agro.alimentare, mărirea 
fondului social și realizarea de bene
ficii. Astfel, în 1957, valoarea mărfu
rilor industriale desfăcute de către 
această cooperativă se ridică la suma 
de peste 8 milioane lei, încasările la 
fondul social la 31.315 lei, iar bene- 
ficiul anual la suma de 127.841 lei.

Un merit cu totul deosebit a avut 
cooperativa din Gilău, in ceea ce 
privește realizarea integrală a pla
nului de achiziții pe 1957, contri- 
buție de seamă la formarea fondului 
centralizat de cereale al statului. Pe 
de altă parte, buna gospodărire a 
cooperativei a dus la autofinanțarea 
ei, precum și la obținerea steagului 
și titlului de fruntașă pe raion, apoi 
pe regiune (la 18 august 1957).

Aceste frumoase rezultate se dato. 
resc în cea mai mare parte membri, 
lor cooperativei care au înțeles să 
sprijine consiliul de conducere în 
toate acțiunile cooperativei. Așa, 
bunăoară, cunoscînd la timp cererea 
de consum a țăranilor muncitori, 
consiliul a putut aproviziona bine 
cooperativa cu mărfuri și și-a reali
zat planul la achiziții, tocmai fiindcă 
producătorii au valorificat însem. 
nate cantități de cereale, lină, lapte, 
ouă etc., la centrul de achiziții al 
cooperativei.

La succesele cooperativei a contri
buit nu numai priceperea și sîr- 
guința colectivului de conducere, ci 
și faptul că majoritatea membrilor 
au fost exemplu personal în acțiu. 
nile cooperativei. De pildă, în acțiu. 
nea de contractare a cerealelor, în

fruntea țăranilor muncitori evid 
țiați s-a numărat în 1957 colectivi 
Maier Maria, consilieră, iar ca ea 
mai fost și alții-

De curînd, cu ocazia ținerii a 
nării generale, țăranii muncit 
(membrii cooperatori) au dezbătut 
larg problemele ce privesc activi 
tea din acest an a cooperativei < 
Gilău. Ei au făcut propuneri pen 
intensificarea muncii de achiziț 
nare și contractare a cît mai m 
tor produse agricole, precum și pț- 
tru buna aprovizionare a cooperț 
vei. Țăranul muncitor Meier Sim 
din satul Răcătu a arătat că plai 
de desfacere suferă deoarece gest 
nărui merge să aprovizioneze uni 
tea de două ori pe săptămînă, în cf 
timp magazinul e închis, Roșu C 
vrilă. din Muntele Rece, a critii 
conducerea deoarece nu face repa 
țiile necesare la .magazinul din șă 
său și nu a asigurat în acest sat 
achizitor, Miclea Aurel, din cătui 
Rusești, a arătat defecțiunile care 
xistă aici în aprovizionarea cu Sc 
și petrol, iar Irinică Gheorghe și I 
colae Sfîrlea au tăcut apel la cei p 
zenți pentru a sprijini încheierea 
contracte pentru cereale.

La încheierea discuțiilor, memt 
adunării generale a cooperativei 
consum din Gilău, eonstatînd că fi 
de marea cantitate de mărfuri indi 
triale pe care le desface cboperatF 
cantitățile de produse agricole 
care ea le trimite la orașe sînt în 
insuficiente, și.au luat angajamen 
să mărească în acest an volumul 
chizițiilor și contractărilor incit 
depășească cu mult pe cel al proc 
selor intrate în fondul central al s 
tului în 1957. I. M. SALAJAN

producție ale unităților res- 
Loturile demonstrative pe 

execută lucrările practice 
să cuprindă principalele cul- 
grîu, porumb, fioarea-soare- 
pomi etc. Cînd se organi

se în-

nivelului tehnic al unui 
mai mare de oameni ai

Convinși de avantajele pe care le au contractînd cu statul animal 
pe care le îngrașă, tot mai tnulți țărani muncitori încheie astfel de cor 
tracte cu O.R.A.C.A, In fotografie, tiranul muncitor Mailat Achim din cc - 
muna Feldioara, raionul Codlea, iscălind contractul ‘pentru 2 boi ce urmeaz 
a cîntări la predare 1.400 kg. ”

..."

NOTA

HALAL REZOLVARE!
Cum s-au petrecut lucrurile, 

nu știu. Dar, de vreme ce totid 
pe dos, presupun că tot pe dos s-a și 
discutat. Gospodăriile colective din 
Sarichioi și Nicolae Bălcescu au cerut 
U.R.p.C.-ului Babadag să le trimită 
formalină. Aveau nevoie să trateze or
zul și ovăzul împotriva tăciunelui zbu
rător. Pînă atei totul e clar.

Tovarășul Băilișteanu, președintele 
Uniunii, și.a pus apostila sus, în coltul

exact 
a ieșit

PE MARGINEA CELEI DE A V a SESIUNI ȘTIINȚIFICE DE COMUNICĂRI

Șl REFERATE A I.C.M.E.A.

ÎN SPRIJINUL MECANIZĂRII AGRICULTURII

(Va urma)

Tov. Vîlcu Vasife, prim secretar al Comitetului regional P.M.R. Con, 
Stanța în mijlocul anul «nip de fruntași din agricultură noi decorați

De curînd, a avut loc cea de a 
V-a sesiune științifică de comunicări 
și referate a I.C.M.E.A. asupra rezul
tatelor obținute de Institut în anul 
1957.

Din referatele prezentate, a reie
șit că în cursul anului trecut cerce
tătorii I.C.M.E.A. au rezolvat 150 
lucrări, din care 94 au și fost intro
duse în producție, iar 56 vor fi 
continuate în acest an. Au fost în
cercate 63 mașini și instalații exe
cutate în țară și 64 din import. Un 
succes de seamă al I.C.M-E.A. îl 
constituie faptul că sistema de ma
șini pentru cultura porumbului șl a 
cerealelor păioase însumează — în 
stadiul actual — 45 mașini din care 
26 se și găsesc în fabricație (din a- 
cestea 19 iiind deja omologate).

Anul trecut, cercetătorii secției de 
Mecanizare a lucrărilor solului din 
cadrul Institutului au introdus în 
producția mare o serie de numeroase 
mașini ca de pildă : sapa rotativă, 
sapa cu colți reglabili, grapa cu di
scuri cu comandă hidraulică, semă
nătoarea de porumb combinată, ma
șina de împrăștiat îngrășăminte chi
mice, mașina de prăfuit și stropit 
ele. Deosebit de acestea, secția a 
realizat modelele experimentale ale 
unor mașini, printre care: plugurile 
purtate de tractorul UTOS-26 (rever
sibil și pentru dezmiriștit șl (arături 
superficiale), cultivatorul cu trac
țiune animală (care administrează 
concomitent și îngrășăminte) etc.

Pentru verificarea în producție a 
sistemei de mașini necesare meca
nizării lucrărilor din leoumicultură, 
secția a făcut cercetări pe 70 ha cu 
45 de atelaje

Și cercetătorii secției pentru Me
canizarea lucrărilor de recoltare au 
rezolvat anul trecut un mare număr 
de lucrări. Pe primul plan se situ
ează îmbunătățirea constructivă și 
funcțională a combinei de recoltat 
păioase. Secția a mai realizat tipul 
unei batoze de bătut porumb, care 
se va fabrica în serie în 1958.

In domeniul creșterii animalelor, 
cercetătorii din secția Mecanizarea 
lucrăriloj în zootehnia au stabilit

printre altele, parametrii construc
tivi pentru o combină de recoltat și 
tocat culturi furajere, — corespun
zătoare condițiilor din țara noastră. 
O preocupare de seamă a cercetăto
rilor secției a fost și aceea de a rea
liza o platformă pentru muls vaci.

Cercetătorii secției Electrificarea 
agriculturii au studiat anul trecut 
posibilitatea folosirii în agricultură 
a energiei eoliene (vintului) în re
giunea de sud-est a țării, realizînd 
un agregat electro-eolian care va 
putea ii folosit pentru iluminatul va
goanelor dormitor ale brigăzilor de 
tractoare.

cole, I.C.M.E.A. trebuie să fie sfătui
torul unităților productive, să fie la 
curent cu nevoile lor și să lupte pen
tru a le rezolva repede și bine.

adresei: „Se va expedia cantitatea so ~ 
citată!“. De aici începe încurcătura.

Gestionarul depozitului a luat hirtl 
„Formalină"..., ce-o mai fi și asti 
Aha, îmi aduc aminte: o soluție.. 
Privi roată prin rafturi: „s-a isprăvi:

— Ce facem, dștia cer formalină!
— Să meargă la depozitul din Ba 

acolo o să găsească.
Propunerea a fost respinsă: „Măi, 

tu! Acum în plină campanie de ins 
mînțări. N-avem pe aici ceva asem 
nător

— Privește! — i-a arătat încîntl 
ajutorului. En-to-mo-xan. Asta omoa 
ditamai paraziți, darămite niște nenor 
elfi de spori. Trimitem tot, o să le 
jungă I

Ce au simțit colectiviștii cînd 
primit lăzile cu sticle de entomoxr 
(soluție contra scabiei la animal 
nu se poate scrie. Nici ce au zis ț: 
se poate. Gurile rele spun că după p 
ma furie, inginerul liviy Popescu de 
Sarichioi ar fi telefonat la V.R.C.C 
„Dați dispoziție oilor să se îmboln 
vească de tăciune zburător de vren 
ce credeți că orzul e bolnav de sc 
hie". Mai bine se lăsa păgubaș. Te p 
menești că „ingenioși" cum sînt, sal 
riații cooperației din Babadag își inși 
șese sugestia.

★
Din discuțiile purtate în cadrul 

sesiunii de referate a reieșit că cer
cetătorii trebuie să-și Îndrepte pe 
viitor atenția Îndeosebi asupra cali
tății mașinilor, I.C.M.E.A. avlnd da
toria de a fi mai exigent în această 
privință cu uzinele constructoare. Din 
cauza lipsei de exigență a recepțio- 
nerilor M.A.S., în prezent se mai li
vrează încă unităților productive 
sape rotative la care nu se aplică 
tratamentul termic al colților la du
ritatea prescrisă.

Pe de altă parte, din lucrările se
siunii a reieșit că încă nu s-a defi
nitivat sistema de mașini în pomi- 
viticultură, deși în 1957 această 
problemă trebuia rezolvată. In acea
stă privință colectivul superior pen
tru sisteme de mașini trebuie să-și 
spună mai repede cuvîntul.

Rezultatele experimentărilor 
plnă acum au arătat că la noi, 
de altfel și în alte țări, problema 
coltării mecanizate a porumbului 
a fost definitiv pusă la punct, 
aceea I.C.M.E.A. are datoria ca 
colaborare cu uzinele constructoare 
să treacă de îndată cu toate forțele 
la cercetarea problemelor nerezol
vate, spre a putea realiza un model 
experimental de combină care să 
întrunească toate cerințele terenu
lui în această problemă.

★
Concluzia ce s-a desprins din lu

crările sesiunii este aceea că în 
problema mecanizării lucrărilor agri.

O. TEOHARII. LESEANU

MAI BINE ÎNCHEIE O ASIGURARE FACULTATIVA PENTRU 
CULTURILE AGRICOLE Șl RODUL VIILOR ca

’ii.'



PORUMB MAI MULT, MAI BUN
Z 7 U
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Izvor nesecat de venituri
In expunerea făcută la consfătuirea de la Constanța, la care am 

avut cinstea să particip și eu, tov. Gh. Gheorghiu-Dsj a asemuit 
porumbul cu o mină de aur nesecată, care nu cere cine știe ce 

Investiții, ci doar o muncă susținută și calificată. Această comparație 
e cum nu se poate mai potrivită.

Ținînd seama de importanța pe care o are, noi i-am dat acestui 
rege al culturilor atenția cuvenită. Cu fiecare an care a trecut, am se
mănat cu porumb suprafețe tot mai întinse, străduindu-ne totodată să 
obținem și producții cît mai mari la hectar. Și, intr-adevăr, folosind so
iuri valoroase și aplicînd întocmai regulile agrotehnice am izbutit să 
culegem în fiecare an recolte mulțumitoare. Anul trecut, de pildă, în 
pofida inundațiilor de primăvară care ne-au îngreuiat mult lucrările de 

' semănat, de pe suprafața de 255 ha am cules o recoltă de 2.311 kg de 
porumb boabe la hectar.

Osteneala ne-a fost răsplătită din plin. Cantitatea de porumb ob
ținută ne-a dat posibilitatea să îndeplinim atît nevoile colectiviștilor cît 
și ale gospodăriei obștești. La zi-muncă am dat cîte 4,5 kg de porumb 
boabe, cu o parte din porumb am plătit S.M.T.-ului pentru lucrările 
efectuate, cu alta am completat fondurile statutare, iar 60.000 
le-am vîndut statului pe bază de contract, primind 90.000 Iei 
gheață.

Foloasele pe cate ni le-a adus porumbul nu se reduc însă 
la atît. Cel mai important lucru este acela că datorită lui am reușit să 
dezvoltăm simțitor creșterea animalelor de producție și să realizăm 
astfel importante venituri bănești. Folosind porumbul în hrana anima
lelor — 12 la sută din producția totală de boabe și 30 vagoane siloz 
—■■ am rfeușit să obținem de la ele producții destul de mari. Astfel, fie
care vacă a dat in medie cîte 2.063 litri de lapte, fiecare scroafă a pro
dus cîte 18 purcei, iar porcii puși la îngrășat i-am valorificat, tot pe 
bază de contract, la o greutate medie de 130 kg. Creșterea animalelor 
ne-a adus un venit de 491.018 lei, ceea ce reprezintă aproape 32 la sută

< din totalul veniturilor bănești. Din aceștia, 195.249 lei ni i-au adus porcii, 
iar 168.845 lei, vacile.

Foloasele pe care 
au fost pentru noi un 
și mai mare. In acest 
ha cu porumb pentru 
gospodăriei Cît privește producția, am prevăzut să obținem cel puțin 
3.000 kg boabe la hectar.

Tocmai pe această bază — a extinderii suprafeței și a sporirii pro
ducției la hectar — am prevăzut mărirea efectivului de animale și a 
productivității lor. Potrivit planului, în acest an vom avea 75 de vaci cu 
o producție medie de 2.750 litri lapte, 42 de scroafe care trebuie să ne 
dea cîte 18 purcei fiecare, 865 de oi, 250 de porci pe care îi vom în- 
grășa pînă vor ajunge la o greutate medie de cel puțin 130 kg și 350 
de gîște. Toate acestea vor trebui să ne aducă un venit de peste 
700.000 lei.

Iată deci că porumbul se dovedește o sursă de venituri deosebit 
de importantă, care stă la îndemîna oricărei gospodării colective.

RAICOV RADIVOI 
președintele gospodăriei agricole 
colective „Drapelul Roști“ din Certei, 

raionul Jimbolia

de kg 
bani

numai

le-am tras pînă acum de pe urma porumbului 
îndemn de a-i acorda de aici înainte o atenție 
an vom cultiva cu porumb 543 ha (din care 23 
siloz) adică 31 la sută din suprafața arabilă a

Semănînd porumb dublu hibrid

am avut numai de cîștigat
Intr-o zi pe la începutul anului 

1956, pe cînd dezbateam în adunare 
generală proiectul planului de pro
ducție, ne-am pomenit cu un to
varăș inginer de la raion. A picat 
tocmai în momentul cînd vorbeam 
despre producția planificată la pot 
rumb. In plan prevăzusem 1.300‘kg 
de boabe la hectar. Unii susțineau 
însă să punem 1.800 de kg. Cînd 
discuția era mai aprinsă, tovară
șul . inginer a intervenit spunîndu- 
ne că putem să obținem și 3000 
de kg la hectar. Am rămas uluiți. 
Asemenea recolte de porumb nu 
fee pomeniseră nici cînd prin păr
țile noastre. Inginerul ne-a lămu
rit îndată. Pe scurt, ne-a propus 
să însămlnțăm porumb dublu hi
brid. La început, cel mai multi e- 
rau împotrivă. încetul cu încetul 
însă, tovarășul inginer ne-a con
vins și pînă la urmă am hotărît, șă 
semănăm 15 
hibrid. Zis
Pionier 301 
cu sprijinul 
timpul verii 
porumbul hibrid. In toamnă, vor
bele inginerului s-au adeverit în
tocmai1 de pe fiecare din cele 15 
ha semănate cu porumb dublu hi
brid am objinut în medie cîte 3000 
kg de porumb boabe, fată de 1500 
kg cît am cules de pe celelalte hec
tare semănate cu soi local. Abia 
atunci ne-am dat seama cît am 
pierdut neascpJtîndu-1 pe inginer, 
care ne îndemnase,să semănăm în
treaga sTiprafață numai cu porumb 
dublu hibrid. Socoteala e simplă: 
înmulțind 25 de heefăre cu 1500 ae' 
kg — sporul de producție la hi
brid — ne dă exact 37.200 de kg.

Drept aceea în anul următor 
'(1957) am semănat întreaga su
prafață — 42 hectare — numai cu 
Pionier 301-. Porumbul l-am semă
nat la data de 5 aprilie în ogor de 
toamnă, boronit și discuit, la dis
tantă de 80 cm între rînduri și 50 
cm pe rînd, lăsînd cîte un fir Ia 
cuib. Cînd i-au apărut două frun
zulițe, l-am boronit, apoi i-am dat

ha cu porumb dublu 
și făcut. Sămînta — 
— rie-aim procurat-o 
tov. inginer. Apoi tot 
am stat cu ochii pe
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trei prașile bune. Pe la 1 octom
brie am început culesul. Rezultatul: 
3.600 kg boabe în medie la hec
tar, în timp ce în comună soiul lo
cal a dat abia 1.700 kg.

Deci recolta din 
anul precedent 
n-a fost o simplă 
întîmplare, așa 
cum 
nii.

In 
vom 
treaga suprafață 
— 52 ha — nu
mai cu porumb 
dublu hibrid. Să
mînta ne-am și 
procurat-o prin 
schimb de la de
pozitul regional 
Agrosem. Terenul 
este gata pregă
tit. Așteptăm doar 
să se facă timpul 
bun de lucru pen
tru a porni însă- 
mînțatul.

De foloasele pe 
care le aduce po
rumbul dublu hi
brid s-au convins 
și. 
din 
stră. Astfel, mem
brii întovărășirii 

m,2B August” ; nu 
hotărît să-,* însă- 
mînțeze 40 de hec
tare cu acest soi 
de porumb.

In încheiere vreau să subliniez 
că de fiecare dată porumbul hibrid 
a ajuns la maturitate deplină și 
că mămăliga făcută din el este 
destul de gustoasă.

susțineau

acest 
semăna

u-

an 
în-

întovărășifii
comuna noa-

CIRCA

3OOO Kg
BOABE

Împreună cu

garantează succesul
De fapt, discuția s-a desfășurat „îri patru". In afară de inginerul Năs- 

tășel au mal țțnut să vorbească despre situația creșterii păsărilor de apă 
alți 2 tovarăși, cunoscători ai problemei pusă în discuție: Gheorghe 
Văduva președintele sfatului popular raional și inginerul Comei Măjină, 
șeful secției agricole raionale, i p
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Atenție Însămințării
pe loturile de hibridare

— Greșesc dacă spun că ra
țele și gîștele au în comunele 
raionului dumneavoastră ase
menea condiții de creștere cum 
are găina la moară ?

— Nici nu greșiți, nici nu 
rați. Intr-adevăr, din cele 15 
cîte avem în raion. 14 au 
foarte bune de creștere a palmipede- 
lor. Aceste comune sînt situate în ve
cinătatea luncii Jiului și a bălților 
Dunării. Din totdeauna sătenii de pe 
aici și-au asigurai 
însemnate venituri 
iov și gîștelor.

— Cît de 
cheltuieli ?

— Să socotim. In bălți se găsește 
vara atita lintiță incit eu greu ar pu
tea fi consumată toată, fără să mai 
vorbim de -peștele pe care păsările îl 
„vinează” singure.

Avem apoi terenuri in interiorul 
bălților — așa zisele grinduri — cam 
vreo 10.000 de ha. — unde păsările 
au destulă hrană și unde țăranii le 
lasă din primăvară -piuă toamna tîr- 
ziu. Pe aceste grinduri se cresc înde
osebi gîște — și nu fără temei. Ele 

deplasează mai ușor decît rațele 
căutarea hranei, greu pot fi pri-nse 
răufăcători și sînt mai rezistente 
bpli.

exage- 
comune 
condiții

cu mici cheltuieli 
din creșterea rațe-

mici pot fi aceste

se 
în 
de 
la

tovarășul
inq. Ion Năsfâșel, 

vicepreședintele sfatului popular 
raional Gura Jiului, regiunea 

Craiova

Spre a se putea realiza în anii vii
tori o sporire simțitoare a producției 
de porumb la hectar pe întreaga țară, 
este necesar să se generalizeze intro
ducerea în practică a celor mai îna
intate metode agrotehnice printre care 
se numără și folosirea porumbului du
biți hibrid. în acest scop vor fi luate 
măsuri ca anul acesta să se producă 
sămînță de porumb dublu hibrid in 
cantități sporite ; numai gospodăriile 
agricole de stat, de pildă, vor mări 
suprafața loturilor pentru producerea 
porumbului dublu hibrid de la 807 hec
tare, cît a fost în 1957, la 7.200 ha.

Cimpurile de hibridare trebuie să fie 
amplasate pe solurile cele mai fertile, 
neîmburuienite, neinfestate de dăună
tori și cît mai uniforme; este nevoie 
de asemenea ca 
hibridare să fie 
de cel puțin 200 
turi de porumb.

O atenție deosebită se cere 
și alegerii celei mai bune plante pre
mergătoare, pregătirii din timp și în 
bune condiții agrotehnice a terenului,

aplicării îngrășămintelor, asigurării 
unei semințe de calitate etc.

Insămînțarea formelor părinți (a 
hibrizilor simpli) în cimpurile de hi
bridare trebuie să se facă în așa fel 
incit să se asigure polenizarea com
pletă a inflorescenței femele de Ia 
plantele mamă cu polen provenit de 
la plantele tată. In acest scop este 
necesar să se respecte în mod riguros 
un raport bine precizat între numărul 
plantelor tată și mamă. In condițiile 
naturale din țara noastră s-a stabilit 
ca optim raportul între rîndurile însă- 
mînțate cu soiurile mamă și cele cu 
soiuri tată, de 6 la 2. Cu alte cuvinte
.iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiînmiiiiiiiiiii,

așezarea lotului de 
făcută la o 
de metri de

distanță
alte cul-

acordată

\ Realizări obținute j 
j In gospodăriile agricole de stat \ 
\. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .""!

I
j in vor iriga 10/t
j s-a irigat anul trecut.

® Folosind în mai mare măsură sămînța de po
rumb dublu hibrid, gospodăriile de stat djn întreaga 
țară au realizat producții care depășesc cu mult pe 
cele obținute de la soiurile raionate. Printre unitățile 
fruntașe din regiunea București se situează gos.podă- 
ria de stat Mînăstirea. care a dobîndit de pe o su
prafață de 704 ha în medie cite 6.434 kg. porumb boabe 
Ia hectar, precum și gospodăriile cte stat Caragiale și 
Piatra care au obținut in medie cite 6.475 kg porumb 
și respectiv 4.533 kg porumb la ha de pe 101 ha și 
respectiv 580 de ha.
© însemnate producții medii de porumb au -mai realizat 

și gospodăria de stat Dunărea din regiunea Galați, 
care a obținut cite 5.957 kg porumb boabe la ha de pe 
286 ha., gospodăriile Variaș și Grabăț din regiunea 
Timișoara care au realizat cîte 5.031 și respectiv 4.895 
kg porumb ,1a ha de pe suprafața de 817 ha și respec
tiv 1.288 ha., gospodăria de stat Salonta, regiunea 
O.radea cu 4.403 kg la ha, Secueni cu 4.019 kg la ha, 

, Izvorul Mare regiunea Constanța cu 4.099 kg porumb 
(la ha și altele.

© l-n vederea sporirii producției de -porumb la ha 
gospodăriile de stat Petrești, Piatra Olt, Curtișoara, 
Tufeni, Poiana și altele pe baza planului întocmit 
de Trustul Regional Gostat Pitești au efectuat lucrări 
de amenajare a terenurilor necesare însămințării cul
turilor irigate de porumb- Avînd aceste condiții create 
conducerile gospodăriilor de stat din regiunea Pitești 
în 1958 vor iriga 1676 ha porumb față de 300 ha cit
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Să extinde

Ing. TIBERIU MUREȘAN 
de la Institutul de cercetări pentru 
cultura porumbului. — Fundulea
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se vor însămînța 6 rînduri cu hibridul 
simplu mamă și două cu hibridul sim
plu tată.

Densitatea plantelor variază și ea 
în funcție de condițiile naturale din 
fiecare zonă. In zona favorabilă cul
turii porumbului din cîmpie densitatea 
optimă este de 30.000 de plante la ha;, 
în regiunile mai nordice și mai bogate, 
în precipitații de 40.0Q0 de plante la 
hectar, iar acolo unde precipitațiile sînt 
mai reduse, cum ește, de pildă, regiu
nea Constanța, densitatea plantelor 
la hectar trebuie să fie mai mică,. în 
jur de 25.000. In toate aceste situații 
rămîne constantă distanța de 1 metru 
intre rînduri, variind numai distanța 
între plante pe rind. Insămînțarea cu 
mașina tip „Victoria" permite distri
buirea semințelor în așa fel incit să 
se realizeze, de la caz la caz, densi
tățile dorite. Atenție deosebită trebuie 
acordată folosirii diferențiate, în func
ție de calibrul semințelor, a discurilor 
corespunzătoare acestora. O mare im
portanță are și viteza de deplasare a 
agregatului la însămînțare. Experien
țele executate anul trecut la institutul 
nostru au arătat că semănatul porum
bului în cuiburi cu mașina de tip „Vic
toria” (2 SPC-2) la densitatea reco
mandată este asigurată numai la vi
teza I-a a tractorului UTOS-2 (4 km. 
pe oră). Insămînțarea în aceste con
diții permite realizarea de economii 
de sămînță, putîndu-se folosi maxi
mum 12—13 kg. la ha., și totodată 
repartizarea uniformă a piantelor, ne- 
mai fiind nevoie să se execute răritul, 
lucrare dificilă și costisitoare. Folo
sirea de viteze mai mari micșorează 
densitatea plantelor la hectar și mă
rește neuniformitatea însămințării.

Pentru a asigura o mai bună pole

nizare a plantelor mamă, este de do
rit ca semănatul să se facă in așa 
fel incit rîndurile să fie orientate 
perpendicular pe direcția vîntului do
minant. In cazul cind există o rezer
vă de sămînță din hibridul simplu 
tată, este bine să se insămînțeze mai 
multe rînduri din această formă la 
începutul și la sfîrșitul lotului de hi
bridare.

Spre deosebire de suprafețele de po
rumb destinate producției de. boabe 
unde se obișnuiește ca după termina
rea însămințării pe o tarla să se în- 
sămînțeze capetele rîndurilor pentru 
completare, la loturile pentru produ
cerea seminței de porumb dublu hi
brid această lucrare este interzisă.

In vederea recunoașterii plantelor 
mamă la castrat este nevoie ca la 
însămînțare să se facă și marcarea 
rîndurilor tată cu diferite plante ca: 
floarea-soarelui, cînepă, fasole, soia 
etc.

Pentru respectarea parității de 6 la 
2 intre rîndurile mamă și tată, în ca
zul însămințării cu o singură mașină 
tip „Victoria”, o cutie va fi umplută 
cu sămînță forma tată, iar trei cutii 
cu sămînță forma mamă. Dacă însă- 
mînțarea se face concomitent cu două 
mașini, repartizarea cutiilor pe semă
nători se va face astfel ca la una din 
semănători forma tată să se afle in 
cutia din stingă, iar la a doua mașină 
în cutia din dreapta.

Dintre operațiile caracteristice pro
ducerii seminței de porumb dublu hi
brid, castrarea este aceea care pînă 
în prezent nu a putut fi mecanizată. 
Această lucrare prezintă greutăți mari 
cu atît mai mult cu cit coincide cu 
recoltatul culturilor păioase. Pentru 
rezolvarea parțială a acestor probleme 
s-au obținut în urma cercetărilor fă
cute, forme de porumb a cărei parte 
bărbătească este sterilă.

Anul acesta sînt unele gospodării 
agricole de stat care vor primi, in 
scopul producerii porumbului dublu 
hibrid, și hibrizi simpli cu partea băr
bătească sterilă. In acest caz semă
natul trebuie făcut intr-un chip cu 
totul deosebit. Lotul respectiv va fi 
împărțit în două. Pe o jumătate se va 
însămînța hibridul simplu tată pe 

două rînduri și hibridul simplu mamă 
fertil pe 6 rînduri, executîndu-se la 
timpul potrivit castrarea rîndurilor cu 
plantele mamă. Cea de a doua jumă
tate a lotului se va însămînța în ace
lași raport, adică două rînduri cu hi
bridul simplu tată și 6 cu hibridul 
simplu mamă cu partea bărbătească 
sterilă, și care nu mai necesită a fi 
castrat. Cele două jumătăți ale lotu
lui trebuie însă bine notate pe schiță 
pentru a nu se face pe parcurs inver
siunea, fapt care ar compromite în 
întregime producția.

— Cum se explică totuși că 
deși sînt asemenea condiții, nu
mărul păsărilor de aipă este 
încă foarte mic în unitățile 
cooperatiste ?

— Cauze sînt multe. Să vorbim 
despre cîteva dintre ele. Trebuie să 
ținem seama că majoritatea gospodă
riilor colective și a cooperativelor a- 
gricole de producție sînt tinere. Colec
tiviștii și cooperatorii au avut de re
zolvat în acest scurt răstimp nume
roase probleme gospodărești privind 
ridicarea producției agricole, construc
țiile agrozootehnice etc. In unele 
locuri s-a făcut simțită și lipsa de 
chibzuință, s-a mers pe linia construi
rii de cotețe din materiale scumpe, 
iar în privința hranei s-a dat păsări
lor aproape numai porumb. Este clar 
că în acest mod prețul păsărilor și al 
ouălor * revenit foarte scump. Toate 
aceste cauze au făcut ca în privința 
creșterii păsărilor de apă să avem 
pînă acum rezultate foarte slabe.

— Cum vedeți ieșirea din 
ceastă situație ?

— Cînd, cu consultarea largă a co
lectiviștilor, cooperatorilor și întovă- 
rășiților, am stabilit măsuri pentru 
dezvoltarea agriculturii raionului în 
următorii ani am avut în vedere un 
fapt esențial : Toți țăranii muncitori 
din raion sînt membri ai unităților 
cooperatist-socialiste. Această situație 
garantează îndeplinirea sigură a mă
surilor ce ne-am propus. Chiar de pe 
acum putem vorbi de unele realizări

a-

privind creșterea păsărilor de apă. 
Astfel, față de cele aproape 500 de 
rațe cîte sînt acum doar în gospodă
riile colective din Mîrșani, Bechet și 
Gighera se vor crește în 1958 peste 
6.500 de rațe și gîște. Primele loturi 
de pui au și fost trimise la cîteva din. 
cele 12 unități care încă în acest an 
vor începe să crească palmipede. Tri
miterea puilor va continua treptat de 
la . incubatorul din Bechet, a cărui 
capacitate este de 4.000 de pui la un 
ciclu de ecloziune.

Am recomandat gospodăriilor colec
tive și cooperativelor de producție să 
iacă cotețe — așa cum se obișhuiesc 
prin partea locului — din pămînt pus 
între lănteți și din stuf lucrat aseme
nea nuielelor împletite. Aceste adă
posturi revin la prețuri foarte ieftine.

In ce privește asigurarea hranei 
păsărilor, pe lîngă folosirea resurse-: 
lor din bălți, fiecare unitate și-a pro
pus să cultive un hectar sau două’cu 
floarea-soarelui, ale cărei frunze vor 
fi date ca masă verde. Mai ales pen
tru boboci, floarea-soarelui, tocată și 
amestecată cu tărîțe, constituie o ex
celentă hrană. Am prevăzut pentru’ ta 
toamnă însilozarea de porumb în 
lapte și frunze * de floarea-soarelui, 
special pentru păsări.

★
Am fi lungit mult interviul dacă 

enumerăm toate măsurile propuse a fi 
luate pentru dezvoltarea creșterii pă
sărilor de apă în raionul Gura Jiu
lui. Ne-am.oprit la acestea cîteva. Nu 
putem încheia însă, înainte de a re
ține că pentru anul 1959 se prevede 
sporirea numărului palmipedelor cel 
puțin cu încă 12.000 de capete.

Tovarășii din conducerea raionului 
Gura Jiului sînt convinși că și această 
cifră este mult prea mică lată de po
sibilitățile imense care se află în ,ra. 
ion. Popularizarea rezultatelor bune 
obținute de unitățile agricole de pa 
urma creșterii păsărilor de apă tre
buie să ducă la mărirea simțitoare a 
numărului palmipedelor. Chemarea - a. 
dresată sătenilor de a crește pe lingă 
casă anual cel puțin 100 de păsări 
trebuie extinsă asupra unităților ,coo. 
peratiste, pentru care creșterea păsă
rilor poate deveni în anii imediat ur
mători un foarte însemnat sector de 
venituri.

T. OPREARetribuție suplimentara
numai celor care

îndeplinesc minimul de zile-muncă

RADU NICOLAE

președintele gospodăriei agricole 
colective „9 Mai", comuna 
Corbeanca, raionul Snagov

irigarea porumbului
în gospodăriile agricole de stat

Pregătirile sînt terminate, dar...
Pentru introducerea po

rumbului dublu hibrid 
în cultură pe suprafețe 
cît mai mari în unitățile 
agricole cooperatiste din 
regiunea Craiova, gos
podăriile agricole de stat 
din Rusănești, Caracal, 
Segarcea și Moțăței au 
primit sarcina să organi
zeze cîte un 
ha pe care 
în acest an 
cesară. încă 
anului 1957, 
nuri, izolate
tarlalei unde se va se
măna porumbul pentru 
consum, au fost arate a- 
dînc și fertilizate prin 
aplicarea unor însemnate 
cantități de îngrășămin
te, în raport cu condi
țiile locale de sol. In 
prezent, se continuă pre
gătirea terenului, execut

lot de 100 
să producă 
sămînța ne
din toamna 
aceste tere- 

de restul

tîndu-se lucrări cu culti
vatorul și grapa. Sînt de 
asemenea asigurate în- 
grășămintele ce se vor 
da odată cu semănatul și 
in timpul vegetației. Tot
odată trebuie menționat 
faptul că în fiecare din
tre gospodăriile mai sus 
amintite, lucrările pe lo
turile de hibridare au 
fost și vor fi conduse de 
către cadre bine pregă
tite. După cum se vede, 
s-au creat toate condiții
le pentru buna reușită a 
activității de producere 
a însemnate cantități de 
sămînță dublu hibridă, 
care, începînd din anul 
1959, să poată fi folosi
tă. Și totuși, deși în 
unele locuri ale regiunii 
Craiova s-a început de-a- 
cum insămînțarea po
rumbului, trustului (Sos-

tâi nu i
așa cum cer instrucțiu
nile, ce 
părinți să fie

s-a comunicat,

de greu de 
hibrizii du- 

s-au compor. 
bine în con-

anume forme 
recoman

date acestor unități 
pentru încrucișare. Este 
oare atît 
ales dintre 
bli care 
tat cel mai
dițiile pedoclimatice ale 
regiunii Craiova două 
soiuri pentru loturile de 
hibridare ? Credem că 
nu. Rămîne ca și direc
ția de resort din Depar
tamentul Gostat să ceară 
Institutului de cercetări 
pentru cultura porumbu
lui îndrumările necesare 
pentru a le putea comu. 
nica de urgență trusturi
lor regionale Gostat,

£. GHEORGHE

Gospodăriile agricole de stat au cultivat în anul 1957 
o suprafață de 200.000 ha cu porumb, realizînd o pro. 
ducție medie de 2.100 kg boabe la ha. Printre unitățile 
fruntașe la cultura porumbului se numără Dunărea— 
Galați, Mînăstirea—București, Variaș—Timișoara etc. Fo
losirea unei agrotehnici superioare și mărirea procen. 
tului de mecanizare a lucrărilor au fost factorii hotărî- 
torl în realizarea unei producții sporite la ha. Fără 
îndoială însă, că și abundența precipitațiilor din anul 
1957 a contribuit la aceasta. Se știe că porumbul este 
o plantă care în perioadele de dezvoltare are cerințe 
de apă foarte mari. Aceste perioade sînt: stadiul de 
2—3 frunze, la dezvoltarea panlculului șl la umplerea 
bobului. Pentru a produce un kg de substanță uscată, 
porumbul consumă cca 300 litri apă. La o producție de 
3.000 kg știuleți și 6.000 kg coceni la ha bunăoară, po. 
rumbul are nevoie de cca 2.700 m.c. de apă, sau 270 
mm precipitații. Fără această umiditate în sol, plantele 
se opresc din creștere, vîrfurile frunzelor se răsucesc, 
știuleții rămîn mici și cu boabe puține, ceea ce duce 
la micșorarea recoltei. Nevoia cea mai mare de apă o 
simte porumbul cu 7—8 zile înainte de formarea panicu- 
lului și pînă după terminarea înfloririi adică tocmai în 
lunile iunie și iulie. Or, tocmai în această perioadă, 
mai cu seamă în regiunile de sud ale țării, plouă puțin. 
De aci necesitatea irigării unor suprafețe cît mai mari 
cu porumb.

In anul 1957, în 164 de gospodării agricole de stat 
a fost amenajată suprafața de 11.261 ha. pentru frigarea 
porumbului. Din această suprafață, 7.866 au fost rea- 
menajări de terenuri vechi și 3.395 ha amenajări noi. 
In funcție de condițiile climaterice (frecvența și canti. 
tatea de precipitații) și unele condiții locale s-au irigat 
efectiv doar 4.523 ha. adică 41 la sută din suprafața 
amenajată, aplicindu.se 1—2 udări pe 3.104 ha și 3 udări 
pe 1.419 ha. In ceea ce privește sporul de recoltă, acesta 
a fost în medie de 1.500 kg boabe la ha. Printre gos. 
podarifle care au obținut producții de 5-500—6.400 kg. 
boabe la ha pot fi citate : Girov și Secuieni-Bacău, Tu- 
feni.Pitești, Cerna Vodă-Constanța, Săcuieni și Salonta. 
Oradea etc, Realizări importante s-au obținut *1 sub

raportul prețului de cost, care a fost cu mult mai mic 
decît la porumbul neirigat. Trebuie subliniat faptul că 
Irigarea prin aspersiune (ploaia artificială) prezintă mai 
mari avantaje tehnico.economice față de irigarea pe 
brazde. Prin această metodă se economisește substan
țial mina de lucru (doi muncitori, timp de 10 zile asi
gură manipularea și controlul instalației pentru irigarea 
a 50 ha) iar pe terenul dintre canalele secundare nece
sare alimentării agregatului de aspersiune nu se mai 
execută nici un fel de lucrări de amenajare (canale 
provizorii, brazde, rigole, nivelări) ceea ce ieftinește 
costul amenajării Ia mai puțin de 1.000 lei la ha și 
creează posibilitatea extinderii mecanizării lucrărilor 
culturale. Totodată, se face economie de apă la irigare 
și se pot aplica îngrășăminte lichide sau dizolvabile în 
apă, precum ți substanțe dizolvabile pentru combaterea 
dăunătorilor. Cit privește cheltuielile s-a constatat că 
amortismentele specifice ale instalației de aspersiune 
și cele izvorîte din dubla pompare a apei (din sursă și 
prin aspersiune) rămîn mult inferioare costului mano, 
perei necesare la irigarea pe brazdă (500 lei la ha faiă 
de 8.000 lei la ha). Din aceste considerente, irigația 
prin aspersiune este metoda cea mai economică și si. 
gură, care trebuie să capete o extindere foarte mare în 
gospodăriile agricole de stat.

Intrucît din documentele Consfătuirii de la Constanța 
gospodăriilor agricole de stat le revine sarcina ca pînă 
în anul 1960 să irige o suprafață de 50.000 ha cu po- : 
rumb, este necesar ca încă din primăvara aceasta gos- ' 
podărille să ia măsuri pentru irigarea unor suprafețe I 
cît mai mari. In acest scop, pe lîngă utilajul trimis astă 
toamnă, unitățile au mai fost dotate acuma cu încă 200 
agregate de pompare KD 35-12, 300 agregate de asper. 
siune, 29 km. de conducte și 55 de mașini terasiere ca : 
gredere screpere și buldoze. In acest fel, prin extinde
rea treptată a irigării porumbului, sarcina realizării în j 
viitorii ani a unei producții medii de cel puțin 3.000 
kg boabe la ha în gospodăriile agricole de stat este pe 
deplin realizabilă.

Ing. IOAN CALISTENE 
din Departamentul Gostat

S-au împlinit trei ani 
cînd gospodăria colectivă 
parte — cea din Hălchiu 
la aplicarea retribuției suplimentare.

In cursul celor trei ani, retribuția 
suplimentară nu s-a aplicat la fel. In 
anul 1955, noi am acordat zile-muncă 
suplimentare pentru depășirea recolte
lor planificate. Am constatat însă că 
acest sistem duce la o creștere nejus
tificat de mare a numărului de zile- 
muncă consumate. De aceea, în anii 
1956—1957 retribuția suplimentară s-a 
calculat direct în produse și bani la 
următoarele culturi și ramuri de pro
ducție : griul de toamnă șî de primă
vară, sfeclă de zahăr, sămînța de 
sfeclă și cicoare, cartofi, mac, 
cernă și trifoi, legumicultura 
otehnie. Retribuția suplimentară 
fixat în mod diferit pe culturi și 
sectoare. La păioase și plante furajere 
acordul și retribuția s-au aplicat pe 
brigadă, cu repartizarea a 30 la sută 
din producția obținută peste plan. La 
legume și plante tehnice, acordul s-a 
socotit pe echipe. Echipele fruntașe au 
primit și repartizat membrilor lor 40 
la sută din bani și 50 la sută din za
hărul obținut pentru sfecla recoltata 
peste plan. Echipele din brigada legu
micolă au obținut (în bani) un sfert 
din valoarea depășirii planului de pro
ducție. In sfîrșit, în sectorul zooteh
nic procentul retribuției este în func
ție de productivitatea vacilor de lapte 
și a altor 
grijite.

Adunarea 
colective a 
buție suplimentară 
care au îndeplinit 
numărul minim de 
prin regulamentul de ordine interioară.

Colectiviștii mai vîrstnici 
bații care au peste 60 de ani și 
meile cu peste 55 de ani) obțin 
tribnție suplimentară indiferent 
numărul de zile-muncă lucrate 
cursul anului.
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hotarît să acorde retri- 
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în cursul anului 
zile-munca stabilit
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Urmările acestei hotă- 
rîrl au fost dintre cele mai îmbucură-

toare. Doritori să obțină și retribuție 
suplimentara, colectiviștii s-au străduit 
sa efectueze minimul de zile-muncă 
stabilit de regulament. Numărul mem
brilor care au venit regulat la lucru 
a crescut de la 326 în 1955, la 370 in 
1956 și la 403 în 1957. In plus, mulți 
membri de familie ai colectiviștilor, 
care înainte șovăiau între colectivă și 
alte locuri de muncă, au preferat as 
cum să lucreze permanent în gospos 
daria noastră-

In sfîrșit, cred că e bine să amin* 
tesc și despre foloasele deosebite ale 
retribuției suplimentare la lucernă și 
trifoi, cultivate pe o întindere de 108 
ha. Se știe ca la aceste culturi tre- 

unele
ha. Se știe căv.
buie executate unele lucrări mai 
grele, care necesită un mare volum de 
muncă. Știind că și la aceste culturi 
se aplică retribuția suplimentară, co
lectiviștii nu s-au ținut departe de 
muncă. De exemplu, pe parcelele de 
trifoi și 
lucrat la 
gada de 
cuprinde
Va veți întreba atunci, cum au putut 
lucra 134 ? Intîi și întîi, 96 la suta 
din efectivul brigăzii a venit la coasă. 
In al doilea rind, mulți colectiviști 
din brigada legumicolă, neocupați în 
perioada aceea, an cerut să ia parte la 
cosit. In consecința, cositul lucernei și 
al trifoiului au putut fi executate la 
timp, iar brațele de muncă din gospo
dărie au putut fi mai complet folosite. 
Plantele perene ne-uu dat o recoltă 
medie de 7.650 kg de fin la lia, fața 
de 5.000 cît era prevăzut în plan, iar 
colectiviștii au obținut drept retribuție 
suplimentară peste 100.000 de kg de 
fînuri de bună calitate.

Avantajele evidente ale retribuției 
suplimentare în bani și produse ne 
îndreptățesc să continuam aplicarea a- 
cestui sistem și în viitor.

NICOLAE COLȚEA
șeful brigăzii a Il-a de cirn'p 

din gospodăria agricolă colectivă 
Hălchiu, regiunea Stalin

lucerna ale brigăzii mele au 
cosit 134 de colectivițti. Bri- 
cîmp pe care o conduc nu 
decît 90—100 de colectiviști.

aplicindu.se


Si ÎVfETEZE EXPERIENȚELE XLCLEARE!

CEA MAI BUNA CALE:
O provocare directă

la adresa păcii
Concursul „Cine știe, ne scrie"

TRATATIVELE SINCERE
Peste tot, în Europa și Asia, în A- 

tnerica și Africa, milioane de oameni 
își unesc glasurile cerînd guverne
lor Angliei și S.U.A. să urmeze e- 
xemplul Uniunii Sovietice și să pună 
■icapăt experiențelor cu armele de 
idistrugere în masă.

Supraviețuitorii celor dintîi bombe

efectuează un lung turneu prin 
lumea, militînd împotriva 
unul război atomic. La Paris, tinăra 
japoneză a luat cuvîntul la marele 
miting internațional din 17 aprilie, 
declarînd: „Mă adresez vouă deoa
rece nici un popor nu poate salva 
pacea de q©ul singur",

toată 
ororilor

.Lsssx.
O mare manifestație a studenților japonezi a avut loc In fața Amba

sadei S.U.A. din Tokio. Demonstranții purtau pancarte pe care scria : 
„încetați experiențele cu arma nucleară.11! „Nu mai vrem o nouă Hiroșimă."!

atomice de la Hiroșima și Nagasaki 
s-au găsit întotdeauna în primele 
Jinduri ale luptătorilor pentru pace 
și contra armelor nucleare. Unul din 
acești supraviețuitori, tînăra Iosiko 
Murato, care avea 11 arii în momen
tul lansării bombei de la Hiroșima 
și care mai suferă și astăzi încă de 
pe urma efectelor ei, desfășoară ac
tualmente — ca membră a Consiliu
lui japonez contra armei atomice — 
o neobosită activitate în acest sens. 
Jn momentul de față, Iosiko Murato

în cadrul aceleiași campanii, pe 
străzile multor orașe din Italia au 
apărut uriașe marionete înfățișînd 
un ostaș înarmat pe care au fost fi
xate pancarte cu următoarele lo
zinci : „Nu vrem bombe HI" și „Nu 
vrem reînarmarea Germaniei occi
dentale 1".

In același timp, pe zidurile caselor 
din Franța au apărut sute de mii de 
afișe pe care stă scris : „Un deget 
pe un buton... și Franța devine țintă

u -Ar
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proprieta- 
de pline 
Wisconsin 
lansat pe 
surle și 

'trîmbițe —o nouă pîine 
tip „U-10". Reclama 
susține că „U-10" con
ține o cantitate sporită 
de proteine și că numai 
cîteva felii din această 
pline și puține fructe 
înlocuiesc, pasămite, 
„un prtnz complet". A- 
viz deci amatorilor, a- 
dică șomerilor, al căror 
număr este în creștere 
din zi In zi. Plinea mi
nune, o adevărată ma
nă a șomerilor în „pa
radisul american".

Numai că pentru mi
lioanele de oameni ai 
muncii americani care 
trăiesc astăzi coșmarul 
depresiunii economice, 
soluția afaceriștilor din 
Wisconsin nu este de 

doc surlzătoare. Cu atît 
mai mult cu cît o serie 
întreagă de economiști 
serioși cred că depresi
unea economică ameri
cană va dura tot anul 
\1958 și chiar mai mult.

Intre timp, cozile șo
merilor care vin să se 
înscrie la oficiile de în
registrare sînt tot mai 
ningi. După ore de aș
teptare, șomerul ajunge 
in cele din urmă în fața 
unui funcționar care îi 
înscrie numele într-un 
registru și îl asigură 
că va fi chemat cind 
va exista vreo cerere 
de mină de lucru. Dar 
registrele se umplu și 
ziua mult așteptată nu 
mai sosește.

De curlnd, 
fii fabricilor 
din statul 
(S.U.A.) au 
piață — cu

Exprimîndu-și îndoia
la cu privire la asigu
rările președintelui Ei
senhower că situația e- 
conomică a S.U.A. se 
va „înviora" organiza
ția din Chicago a sindi
catului unit al muncito
rilor din industria de 
conserve din S.U.A. a 
hotărit înființarea unui 
„consiliu pentru proble
ma șomajului". Este 
demn de semnalat fap
tul că de la marea cri
ză economică din 1929, 
acesta este primul caz 
de înființare a unui 
„consiliu pentru proble
ma șomajului"!

O statistică 
reprodusă de revista 
„United States 
and World Report' 
rată că în luna martie 
au fost înregistrate in 
S.U.A. 1495 de făli- 
rftente — ceea ce în
seamnă cea mai impor
tantă cifră de acest fel 
din ultimii 19 ani.

l Ziarele arată în 
ceste zile că 33 de mi
lioane de americani au 
fost atinși de efectele 
declinului economic. 
Pentru o cincime din 
populația S.U.A., mini
mul de trai este o pro
blemă aproape de nere
zolvat.

In Florida, in apro
pierea vestitelor locali
tăți balneare unde mi
lionarii plătesc 100 do
lari pe noapte la hotel, 
80.000 muncitori agri
coli se află după relata
rea corespondentului a-

oficială

News 
!" a-

a-

genției „United Press" 
într-o situație dispera
tă. In orașul Homeste
ad, rindul muncitorilor 
agricoli care așteaptă 
să primească supă gra
tuită se întinde pe două 
cvartale. Tragedia lor 
ca și a celor din regiu
nile Manoti și Pahoki 
și a multor altor munci
tori care colindă 
regiunile agricole 
că nu găsesc nici 
fel de lucru.

Alături de aceste 
și de o alta care anun
ța că la un spital din 
Miami a fost adus un 
sugar care nu primise 
nici o picătură de lapte 
timp de patru zile, un 
ziar american publica 
cu litere de-o șchioapă 
un reportaj despre „fan
teziile" milionarilor a- 
mericani. Wiliam Fa- 
nestok, de pildă, a agă
țat pe pomii din gră
dina lui, fructe artifi
ciale făcute, ca și robi
netele din baie, din 
masiv, iar celebrii 
gătași Belmont 
Newport schimbă 
murile cailor lor de 
ori pe zi. Noaptea, ani
malele sînt acoperite cu 
cearceafuri fine pe care 
este brodată stema Bel- 
monților.

Și să mai spună ci
neva că „paradisul a- 
merican" nu asigură 
fericirea tuturor, 
oane de dolari 
capitaliști, pîine mira
culoasă „U-10" pentru 
ceilalți.

atomică 1' Francezii răspund „Nu 
vrem rampe de lansare a rachetelor!"

La Tokio, peste 10.000 de japonezi 
au participat la un mare miting de 
protest împotriva experiențelor ame
ricane cu arma atomică care vor 
avea loc în regiunea atolului Eni
wetok. îu declarația și rezoluția, a- 
doptate în unanimitate, participanții 
au cerut S.U.A. și Angliei să urmeze 
neîntîrziat exemplul Uniunii Sovie
tice și să renunțe la experiențele cu 
arma nucleară.

I De altminteri, largul curent de îm
potrivire față de instalarea pe terito
riul Japoniei a bazelor pentru rache
te și arme nucleare care a cuprins 
pături tot mai mari ale opiniei pu
blice japoneze a determinat și pe 
reprezentanții guvernului de la Tokio 
să ia atitudine în această problemă, 
într-o declarație făcută în fața co
mitetului pentru problemele cabine
tului al Camerei superioare a parla
mentului japonez, primul ministru 
Kiși a subliniat că guvernul său va 
respinge orice încercare de a se sta
bili pe teritoriul japonez baze pen
tru armele nucleare.

I Un număr de 140 personalități a- 
mericane, printre care se află nouă 
episcopi, președinții și decanii unui 
mare număr de seminarii teologice, 
profesori din universități și colegii, 
au adresat un apel guvernului S.U.A., 
cerînd să renunțe la experiențele din 
Pacific.
! în Germania occidentală lupta 
■„împotriva morții atomice' continuă 
să se desfășoare cu o amploare me
reu crescîndă. în toate marile orașe 
vest-germane au avut loc mitinguri 
și demonstrații uriașe împotriva înar
mării atomice.

Lupta tot mai hotărîtă a popoare
lor, manifestațiile de solidarizare cu 
hotărirea Uniunii Sovietice care au 
loc chiar în acele țări unde pe dea
supra zboară avioanele americane 
încărcate cu bombe atomice și cu 
hidrogen, dovedesc că omenirea e 
hotărîtă, mai mult ca oricînd, să-și 
apere munca, liniștea și civilizația.

Popoarele cer să înceteze expe
riențele nucleare. Și cea mai bună 
cale pentru realizarea acestui țel sînt 
tratativele sincere.

După cum s-a anunțat, la 21 aprilie 
a avut loc o ședință a Consiliului de 
Securitate a O.N.U. convocată la ce
rerea Uniunii Sovietice pentru exa
minarea problemei „cu privire la lua
rea de măsuri urgente pentru a se 
pune capăt zborurilor avioanelor 
militare ale S.U.A. înarmate cu bom. 
be atomice și cu hidrogen în direc
ția frontierelor Uniunii Sovietice'1.

Cît de primejdioase sînt pentru pa
cea mondială asemenea acțiuni ale 
aviației S.U.A. a fost arătat foarte 
limpede tn declarația făcută zilele 
trecute de A. Gromîko, ministrul de 
externe al Uniunii Sovietice și în 
cuvîntările rostite în ședința Consi- 
liului de Securitate de A. Sobolev, 
reprezentantul permanent al U.R.S.S. 
la O.N.U. Există numeroase dovezi 
din care rezultă că acuzațiile aduse 
de Uniunea Sovietică sînt pe deplin 
întemeiate. Lucrul acesta este recu
noscut pînă și de ziarele capitaliste. 
Acum cîteva zile, ziarul american 
„New York Post1' de pildă, scria: 
„Nu odată și nu de două ori, ci de 
mai multe ori avioanele aviației 
strategice a S.U.A. încărcate cu bom. 
be cu hidrogen s.au înălțat în văz. 
duh și s-au îndreptat spre Rusia și 
spre cel de.al treilea război mon
dial11. Intr-o asemenea situație este 
de ajuns o simplă greșeală a unui pi
lot american sau a aparatelor radar, 
pentru ca să izbucnească un pustii, 
tor război atomic.

Era firesc deci, dat fiind pericolul 
deosebit de grav pe care-1 reprezintă 
pentru cauza păcii acțiunile provoca
toare ale S. U. A., ca Consiliul de 
Securitate, căruia, potrivit Cartei 
O.N.U., îi revine principala răspun. 
dere pentru menținerea păcii inter,
naționale, să ia o hotărîre care să încetarea jocului primejdios cu focul 
condamne practicile Statelor Unite 
și să le oblige să înceteze cu jocul 
de.a războiul. Ce s-a întîmplat însă? 
Și de astă-dată, S.U.A., dedlndu-se

la fel de fel de manevre, a pus în 
funcțiune mașina de vot, tmpiedictnd 
astfel Consiliul de Securitate să ia 
măsuri corespunzătoare înaltelor țe. 
luri și principii ale O.N.U. In semn 
de protest față de practicile impuse 
de reprezentantul american, delega- 
ția U.R.S.S. și.a retras în Consiliul de 
Securitate proiectul său de rezoluție.

Ședința lipsită de rezultate a Con. 
siliului de Securitate, manevrele în
treprinse de S.U.A. pentru a împie
dica dezbaterea largă a problemei 
puse în discuție au demascat încă 
odată, în fața lumii întregi, că di. 
plomația americană tinde spre înteți, 
rea încordării internaționale, că vor
belor despre pace ale conducătorilor 
americani le corespund fapte cu totul 
contrarii. Popoarele lumii condamnă 
cu toată asprimea încercările de a 
transforma O.N.U. într-un paravan 
care să acopere aventurile atomice 
ale S.U.A. împotriva păcii.

Problema pusă în discuție de Uniu
nea Sovietică este deosebit de im
portantă și actuală. Omenirii nu i-a 
fost redată liniștea, deoarece pentru 
toți a devenit mai limpede ca oricînd 
primejdia izbucnirii instantanee a 
unui război atomic. De acea, așa 
cum a declarat A. Sobolev în cadrul 
unei conferințe de presa, guvernul 
sovietic continuă să insiste asupra 
luării măsurilor necesare pentru a se 
pune capăt amenințărilor provoca
toare la adresa păcii, inclusiv prin 
intermediul Consiliului de Securitate, 
pe a cărui ordine de zi continuă să 
figureze problema încetării zboruri
lor avioanelor militare americane 
spre frontierele U.R.S.S.

In eforturile sale îndreptate spre
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© Tn Franța criza de guvern continuă. Georges Bidault, liderul și unul 
din fondatorii partidului clerical M.R.P. (mișcarea republicanilor populari) 

■a comunicat președintelui Republicii că renunță la încercările de a forma 
,noul guvern. Președintele Republicii Franceze l-a însărcinat pe Rene Pleven 
cu formarea noului guvern.

© Rebelii din Indonezia au evacuat orașul Bukittingi și s-au retras 
'la Batusangkar, situat în munți, și la Solok. Ocuparea acestor două locali
tăți va duce la lichidarea rebeliunii din Sumatra. In ce privește frontul din 
Celebes’ Agenția United Press anunță că rebelii fug in panică spre sud 
■prin junglă.

• Delegația de partid șl guvernamentală a R. P- Polone ce va vizita 
R. P. Romînă in luna mai va face de asemenea o vizită de prietenie in R. 
P. Bulgaria și R- P. Ungară.

© La Spinazzola, provincia Bari (Italia), s-a produs zilele trecute o 
ciocnire între muncitorii agricoli și carabinieri.

• Ploile torențiale căzute tn ultimele zile au produs inundații cata. 
strofale tn delta fluviului Padul din Italia, unde zona inundabilă este acum 
de 32.500 hectare. Sute de sinistrați au trebuit să fie evacuați în centre de 
ajutor.

© Guvernul Marocului a adresat o notă guvernului spaniol in care 
cere ,,retragerea totală și imediată a forțelor spaniole aflate pe teritoriul 
marocan".

• La 23 aprilie, N. S. Hrusciov, I. Kiricenko, A. Aristov. N. Muhitdi- 
nov, I. Kuzmin și alte personalități of iciale sovietice au examinat la Expo
ziția Agricolă Unională mașinile destinate asanării și valorificării pentru 
agricultură a bălților și terenurilor mlăștinoase.

• In Toscana (Italia) a avut loc o grevă de 24 ore a muncitorilor agri
coli, la care au participat peste 100.000 de familii de mici agricultori și mun
citori agricoli.

• De la 1 Ianuarie peste 10.000 de persoane au murit tn Pakistan din
cauza epidemiei de variolă. Epidemia continuă să bîntuie din cauza lipsei 
de vaccin preventiv. , ,

O Ambarcațiunea „Golden Rule", pe bordul căreia se află patru cetățeni 
americani care au pornit spre locul unde urmează să aibă loc experiențele 
americane cu arme nucleare, își continuă drumul spre atolul Eniwetok pen
tru a protesta împotriva viitoarelor experiențe.

organizat de Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii și Radiodifuziunea Romînă

Continuăm publicarea numelor ultimilor 50 de participanți la con. 
cursul „Cine știe, ne scrie", care au obținut mențiuni. Amintim că cei 
100 de concurenți care au obținut mențiune au fost premiați astfel: 50 
cu cîte un cupon de 3 metri de stofă pentru haine și alți 50 cu cite o 
pătură de lină și o trusă de bărbierit.

lată numele ultimilor 50 de ciștigători de mențiune:

Uniunea Sovietică este sprijinită de 
toți cei cărora le este scumpă cauza 
păcii, de toți cei preocupați de soar
ta omenirii.

CONSECINȚE
Continulnd cursa înarmărilor in scopul de a evita criza economică,

S-U.A. nu fac decît să adincească depresiunea prin care trece economia 
americană-

Codreanu Ion,, întovărășit, comuna 
Dobra, raionul llia, regiunea Hune
doara ; Baios Vasile, colectivist, co
muna Cățelu, raionul Dej, regiunea 
Cluj; Codiță Ion, țăran muncitor, co
muna Urechești, raionul Adjud, regi
unea Bacău; Badea A. Nicu, țăran 
muncitor, comuna Ulmeni, satul Bog
dana, raionul Alexandria, regiunea 
București; Pană M. Constantin, în
tovărășit, comuna Traiana, raionul 
Tr. Măgurele, regiunea București; 
Cimpeanu Alexandru, țăran muncitor, 
comuna Veștem, sat Mohu, raionul 
Sibiu, regiunea Stalin ; Maxim Dumi
tru, întovărășit, comuna Grutu, ra
ionul Snagov, regiunea București; 
Udrescu St. loan, țăran muncitor, co
muna Bogați, raionul Topoloveni, re
giunea Pitești; Ciocoșel Victor, țăran 
muncitor, comuna Dobrogostea, raio
nul Pitești, regiunea Pitești ; Oancea 
Ștefan, colectivist, comuna Filești, ra
ionul Galați, regiunea Galați; Aneta 
Tiu, țărancă muncitoare, comuna Cis- 
lău, raionul Cislău, regiunea Ploești; 
Pavel Fălcușan, colectivist, comuna 
Luna de Jos, raionul Gherla, regiunea 
Cluj; Crăciun Andrei, țăran munci
tor, comuna Romanu, raionul Brăila, 
regiunea Galați; Dașcău Todor, ță
ran muncitor, comuna Almaș, raionul 
Gurahonț, regiunea Oradea ; Victor 
Ișfănescu, țăran muncitor, comuna 
Curtea, satul Coșava, raionul Făget, 
regiunea Timișoara ; Martin Valeria, 
țărancă muncitoare, Tg. Mureș, Regi
unea Autonomă Maghiară ; Popescu 
Gh. A. Constantin, colectivist, comuna 
Beleți, raionul Topoloveni, regiunea 
Pitești; Florea R. Baboi, întovărășit, 
comuna Titulești, raionul Drăgănești, 
regiunea Pitești; Bărbulescu Mihail, 
muncitor agricol, comuna Căciulați, 
raionul Snagov, regiunea București ; 
Păun Șerban, țăran muncitor, comu
na Cojasca, raionul Ploești, regiunea 
Ploești; Micșan Zoica, colectivistă, 
comuna Coșereni, raionul Urziceni, 
regiunea București; Neagu Gheorghe, 
țăran muncitor, comuna Căiuți, satul 
Blidari, raionul Adjud, regiunea Bacău; 
Trihenea Vasile, președintele G.A.C. 
comuna Cuca, raionul Bujor, regiunea 
Galați; Cocoș V. Aneta, muncitoare 
agricolă, comuna Tg. Frumos, raionul 
Tg. Frumos, regiunea Iași, Mihăilescu 
Constanța, colectivistă, satul Ciobă-

I 

j

nița, comuna Osmancea, raionul N.- 
Vodă, regiunea Constanța ; Merezeanu 
Alexandru, întovărășit, comuna Călii* 
găreni, raionul Mizil, regiunea Plo
ești ; Costin lostf, elev, școala agrico
lă de calificare Miercurea Ciuc, Re
giunea Autonomă Maghiară; Trăilă. 
Achim, întovărășit, comuna Banloc. 
raionul Ciacova, regiunea Timișoara ; 
Dinu N. Dumitru, întovărășit, comuna 
Căteasca, raionul Topoloveni, regiu
nea Pitești ; Cainegru Gheorghe, me
canizator, S.M.T. Făurei, regiunea 
Galați; Pazu Alexandru, colectivist, 
comuna Bălăcită, satul Cvardenița, 
raoinul Vînju Mare, regiunea Craiova; 
Pislă Dobre, elev, școala agricolă de 
calificare Miercurea Ciuc, Regiunea 
Autonomă Maghiară; Sfroiescu Gheor
ghe, întovărășit, comuna Hîrtiești, 
raionul Muscel, regiunea Pitești; 
Stinciulescu Ion, întovărășit, comuna 
Sîntana, raionul Criș, regiunea Ora
dea; Cimpeanu Victor, colectivist, co
muna Mintiul Gherlei, satul Salatin, 
raionul Gherla, regiunea Cluj; Manea. . 
R. loan, muncitor agricol, G-A.S. 
Cîndești, raionul Buzău, regiuneâ Plo
ești ; Cîrciumaru Irina, țărancă mun
citoare, Corabia, regiunea Crăiova; 
Burtea P. Violet, întovărășit, comuna 
Foișor, raionul Segarcea, regiunea 
Craiova ; Sinițeanu Vasile, colectivist, 
Sînnicolaul Mare, regiunea Timișoara; 
Bujor Viorel, președintele G.A.C. co
muna Cășei, satul Urișor, raionul Dej, 
regiunea Cluj; Anica D. Neacșu, co. 
lectivistă, comuna Țăndărei, satul 
Strachina, raionul Fetești, regiunea 
Constanța ; Barbu Ionel, țăran mun
citor, comuna Țipari, satul Părul, ra
ionul Lugoj, regiunea Timișoara; 
Dragosin Vasile, țăran muncitor, co. 
muna Murgina sat, Sîntăti, raionul' 
Făget, regiunea Timișoara ; Ivanovschi 
Alexandrina, țărancă muncitoare co
muna Mihăileni, raionul Șiret, regiu
nea Suceava ; Fedoreanu Grigore, ță
ran muncitor, Ițcani, regiunea Sucea
va ; Ciplea Teodor Remus, întovărășit, 
comuna Cojocna, raionul Cluj, regiu- 
nea Cluj ; Ion llie, colectivist, comuna 
Slobozia Mîndra, raionul Tg. Măgure
le, regiunea București; Curicuța Va
sile, țăran muncitor, comuna Ștefă- 
nești, raionul Snagov, regiunea Bucu
rești ; Vilcu Ion, muncitor 
G.A.S. Stîlpu, raionul Buzău, 
Ploești; Cheșnău Gavrilă, 
agricol, , Săliăteni,

ȘTIRI SPORTIVE(Desen de NIC. NICOLAESCU)

Drumul dezvoltării
gospodăriei noastre

(Urmare din pag. l-a)

832 la sută din recoltă să rețină 
sută pentru fondul de bază. Cei 
au contractat, să zicem, numai 25 la 
sută să rețină pentru fondul de bază 
15 la sută. La porumb, avînd în ve
dere că gospodăriile cresc animale, 
procentul de reținere să fie mai mic. 
Totodată mai propun ca organele co
merciale de stat să preia cerealele 
reținute pentru fondul de bază la pre
țul cel mai' avantajos, prețul de con
tractări.

Asigurarea bazei furajere a fost, 
de asemenea, o problemă mult discu
tată. Cred că rezolvarea acestei pro
bleme trebuie începută în comunele 
complet cooperativizate prin trecerea 
izlazurilor în folosința unităților co
operatiste. Dacă izlazul din satul 
nostru ar fi fost dat în seama uni
tăților cooperatiste n-ar sta, sînt si
gur, 100 de ha. sub apă. Unitățile co
operatiste trebuie să asigure și hrana 
animalelor pe care cooperatorii le au 
în proprietate individuală. Deci dacă 
nutrețul pentru toate animalele din- 
tr-un sat sau comună se asigură prin 
unitățile cooperatiste nu văd de ce 
baza furajeră n-ar fi în întregime în 
mîinile acestor unități. Unitățile co
operatiste primind izlazul în seama 
lor trebuie să aibă dreptul ca, în 
scopul unei rotații judicioase’ a cul
turilor, să schimbe cultura plantelor 
furajere de pe un teren pe altul fără 
a micșora suprafața destinată cultivă
rii lor.

Sînt gospodării colective care, la fel 
ca a noastră, au pămînt puțin. Ele pot 
fi ajutate atît pentru a face o agri
cultură mai intensivă cît și pentru a 
spori suprafața ce o lucrează membrii 
lor. Este bine ca spre aceste gospodă
rii să se îndrepte cantități mai mari 
de îngrășăminte chimice, ca membrii 
lor să fie învățați a cultiva 
care cer 
și aduc 
prestate, 
sat mai
fi date în folosință gospodăriilor cu 
obligația să le 
nice, de care 
economia țării, 
să fie vîndute
la preț de contractări.

In cîteva cuvinte mă voi mai opri 
asupra a încă 3 probleme discutate 
la consfătuirea de la Constanța, pro
bleme care au atras luarea aminte a 
membrilor gospodăriei noastre. Este 
vorba de retribuția suplimentară, a- 
cordarea creditelor, formarea și folo
sirea fondului de ajutorare. Noi n-am 
aplicat retribuția suplimentară deși 
împărțirea culturilor prășitoare pe co
lectivist se practică în gospodărie de 
multă vreme. înainte de repartizarea

un volum sporit de 
venituri pe măsura 
Totodată aproape în 
sînt rezerve de teren

la 
care

plante 
muncă 
muncii 
fiecare 
ce pot

cultive cu plante teh- 
are mai multă nevoie 

sau cu cereale care 
în întregime statului

agricol, 
regiunea 
muncitor 
regiunea

culturilor pe oameni, a existat ten
dința ca oamenii să zorească, lucrînd 
de mîntuială, pentru a avea cit mai 
multe zile-muncă. împărțind culturile 
prășitoare pe oameni am stăvilit acea
stă tendință, am asigurat fiecăruia po
sibilitatea de a executa zile-muncă și 
am mărit răspunderea față de cali
tatea muncii. Neputința de a cîntări 
producția fiecăruia în parte — n-avem 
basculă — ne-a împiedicat să nu a- 
plicăm retribuția suplimentară. Nu în
seamnă însă că nu o vom aplica în 
viitor.

In sfîrșit, problema fondului de a- 
jutorare pe care, pînă la consfătuire, 
noi am socotit-o lipsită de impor
tanță. Anul trecut, de exemplu, n-am 
reținut nimic pentru acest fond. Am 
procedat greșit convingînd marea ma-

joritate a bătrînilor să renunțe la a- 
jutor, oferindu-le în schimb munci 
mai ușoare. Am procedat greșit și 
pentru că acest fapt nu ne-a făcut o 
bună propagandă printre întovărășiți. 
Cîțiva bătrîni care n-au putît munci 
de loc, n-au primit nimic, ei rămînînd 
în grija familiilor. Pe viitor vom for
ma acest fond și vom crea întreprin
deri anexe unde să poată lucra cei 
cu capacitate redusă de muncă.

Am scris aici doar despre cîteva din 
măsurile pe care le vom lua, doar 
despre cîteva din problemele care ne 
frămîntă și cărora le căutăm rezol
varea. Consfătuirea de la Constanța 
ne-a însuflețit. Munca noastră a de
venit mai plină de avînt, gîndurile 
noastre mai cutezătoare, unitatea 
membrilor gospodăriei mai puternică.

© Echipa de baschet a C.C.A. a în- 
tîlnit miercuri seara în sala Floreasca 
campioana Israelului. Macabi Tel Aviv 
de care a dispus cu 84—65. Revanșa 
acestui meci care contează pentru Cu
pa Campionilor Europeni va avea loc 
la 3 mai în orașul Tel Aviv.
• Sîmbătă și duminică va începe în 

Capitală prima ediție a Campionate
lor Internaționale de gimnastică ale 
R.P.R., competiție care reunește aproa
pe tot ce are mai bun gimnastica eu
ropeană și mondială. Cei 4 sportivi 
care ne vor reprezenta sîn! : Elena 
Teodorescu, Ileana Petroșanii Fr. O- 
rendi și St. Hărgălaș.

© Duminică se dispută în țară opti
mile de finală ale Cupei R.P.R. la fot
bal. Iată meciurile: Mediaș: Dinamo- 
Cluj — Progresul Sibiu ; Cîmpina : 
C.C.A.-Tractorul; Brăila: Progresul 
București-Farul; București Rapid-Di- 
riamo 
trița; 
Iași; 
nerul

Obor ; Cluj: C.S.O.-Gloria Bis- 
Focșani : Petrolul Ploești-C.F.R. 
Arad : Știința Timișoara — Mi- 
Lupeni; Sibiu : Steagul Roșu-

• Biroul Federației romîne de fot
bal a desemnat în ultima sa ședință 
cele două echipe care ne vor reprezen
ta în „Cupa Dunării11. Această cinste 
a revenit Științei Timișoara ca echipa 
nr. 1 și C.C.A. echipa nr. 2. La 25 mai 
Știința Timișoara va întîlni Dinamo 
Slavia la Praga, iar C.C.A. echipa ma
ghiară Tâtabanya la București. Retu
rul va avea loc la 1 iunie.
• Luptătorii reprezentativei orașului 

București au învins echipa secundă de 
lupte clasice a orașului Sofia cu 5—3.

© Echipa de popice Construcții 2 
Sibiu a învins formația Triglav cam
pioana Jugoslaviei cu scorul 4.814— 
4.727 p.d.

© După disputarea partidei a 19-a 
a Campionatului mondial de șah sco
rul este cu 11-8 în favoarea lui Bot-i 
vinik.

© Echipele reprezentative de baschet 
ale S.U.A. vor susține după termina
rea turneului în U.R.S.S. mai multe 
întîlniri în R.P. Ungară. Meciurile vor. 
a vea loc la 16 și 19 mai.

CENTRELE <4 ACHIZIȚII
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Insămînțarea porumbului hibrid în 
gospodăriile agricole de stat se va 
face anul acesta în condiții superioa
re anilor trecuți. Astfel, întreaga su
prafață de 300.000 hectare va fi în- 
sămînțată numai cu mașini și cu să- 
mînță de porumb dublu hibrid. Pen
tru aceasta, gospodăriile folosesc cu 
peste 2.800 mai multe semănători spe
ciale pentru porumb decît în primă, 
vara anului trecut.

★
Unitățile cooperației de consum din 

întreaga țară au început zilele acestea 
contractările de păsări. Primele rezul
tate arată că avantajele ce se acordă 
crescătorilor de păsări prin contractări 
au stîrnit un viu interes în rindul ță
rănimii. In regiunea Oradea numai 
într-o singură zi au fost încheiate 
contracte pentru mai mult de 3.000 de 
păsări.

Plenara Consiliului Central al Sin' 
dicateloT din R.P. Romînă, care s-a 
încheiat marțea trecută, a analizat 
printre altele sarcinile de seamă ce 
stau în fața sindicatelor pentru ca ele 
să aducă o contribuție sporită la 
transformarea socialistă a agriculturii, 
ia dezvoltarea continuă a producției 
agricole. Plenara a cerut comitetelor 
sindicale din G.A.S.-uri și S.M.T.-uri 
ca valorificînd experiența cîștigată șă 
dea o atenție deosebită organizării, 
repartizării juste a mașinilor și utila
jelor agricole și folosirii .cit mai com
plete a capacității lor de producție 
etc.

★
De la începutul anului și pînă în 

prezent, gospodăriile agricole de stat 
au livrat pieții o cantitate de 287.460 
hl. lapte, 15.341 tone carne și 9.228.000
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